

De la Unificación a la Unidad

OCHO años hace mañana, que nuestro Caudillo Franco, desde su Cuartel General de Salamanca y en el nombre sagrado de España y en el de cuantos desde siglos han muerto por una España grande, libre y universal, exigía la Unificación de todos los españoles en una sola entidad política nacional: Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sin esta magnífica y trascendental decisión de Franco, la guerra no se hubiera podido ganar, así como tampoco sería posible esta paz floreciente que disfrutamos. El tiempo es hoy el argumento definitivo sobre la necesidad y la legitimidad de aquella integración política, bajo la jefatura providencial del Caudillo; pero no querremos dejar de considerar la coyuntura decisiva que la Patria atravesaba en aquel 1937 de dolor y de gloria.

¿Cuál era la situación en aquel abril español, radiante y cargado de presagios? De un lado el desenfreno salvaje del Frente Popular, bajo cuya vaga y nunca sincera bandera de justicia social se había venido tratando de desintegrar a España, y se había llegado a la conspiración legal contra la unidad, la justicia y el orden, a la falta de trabajo, al malin, a los atentados y a las huelgas, y que en aquella fecha era ya horror de checas y «paseos» contra cualquier español digno. Los mismos anarquistas que antes flanqueaban dicho Frente Popular, habían perdido también su tipicidad española, y eran asimismo una organización más de terroristas y asesinos. De nuestro lado, agrupadas en un mismo propósito defensivo contra aquella alianza, diabólica a cuyos conflictos iba prendida la existencia misma de la Nación, el Ejército, Falange Española de las J. O. N. S. y la Comunión Tradicionalista en primer lugar, y también, que tan fiero era el trance, todos los grupos de patriotas más o menos desviados políticamente: los populistas de la J. A. P., los nacionalistas de Albiñana, los monárquicos de Renovación, las mismas asociaciones de mero sentido confesional como los estudiantes católicos; y las personalidades independientes, así como la masa neutra cuyo patriotismo instintivo y religiosidad atávica inclinaron prontamente del lado nacional. Asusta recordar ahora aquella algarabía de partidos y aquella necia esterilización de energías nacionales.

Falange y Requeté eran los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército; y siendo uno el sentir y análoga la inquietud patriótica que las animaba, Franco decidió, a la vista de aquella ansia de unión que respaldaba el más legítimo anhelo español, no retrasarla ni un momento más. Si en la guerra tuvo la Unificación, aquella importancia decisiva que al principio hemos dicho para la paz ha constituido la más importante victoria de la Unidad, este género de concordia que se extiende en torno al Caudillo por los ámbitos del país entero, esta confianza universal y reposada y esta coincidencia insólita de nuestro pueblo, compatible con el cada día, con el arrebato y con la calma. Era necesario, para que la sociedad española fuese viable y para que España se salvara, que una autoridad la dirigiera, la organizara y la unificase; que encarnara fortaleza y defendiese la Unidad después, ya que el fin captado por el gobernante auténtico es, precisamente, el de la unidad y la paz. Y ahora, todos somos beneficiarios de este milagro de España que Franco nos ha merecido. El 18 de Julio, como el 19 de Abril; el signo completo de la hora de España se cifran en Franco. Y el pueblo lo sabe. Queremos decir, en fin, que de la Unificación hemos llegado a la Unidad, o lo que es igual: que la necesidad se ha hecho virtud, y virtud determinada y animosa capaz de obrar los mayores prodigios.

Medias de libra de acero inoxidable Van a ser fabricadas en Estados Unidos en competencia con las de nylon y seda

Es posible que se consiga la producción de acero en color

Nueva York, 18. — Medias hechas a base de fibra de acero inoxidable, en competencia con las de nylon y las de seda, serán fabricadas en los centros de producción de la postguerra, ha declarado Walter Tower, presidente del Instituto Norteamericano del Hierro y del Acero en una conferencia pronunciada ante la Asociación de clientes y corredores.

«Es muy posible —dijo— que en el período de la postguerra se consiga la producción de acero en color, listo para la fabricación de tejidos. Se trata ahora de buscar el sistema de dar color a toda la masa de alambre y no solamente a la superficie. Ya se había —terminó diciendo— de un fabricante que ha conseguido la producción de alambres de acero-nylon» comple-

tamente negros, por fuera y en su masa.—Efe.

Ha comenzado el desplazamiento de tropas desde Europa al Extremo Oriente

Washington, 18.—Ha comenzado el desplazamiento de tropas y material del teatro de guerra europeo al Extremo Oriente, declaran los círculos autorizados de la capital norteamericana.—Efe.

EN LOS ARRABALES DE BAGUIO

Manila, 18.—Tropas norteamericanas han llegado a los arrabales de Baguio, en el norte de Luzón, rescatando unos 7.000 civiles—filipinos, estadounidenses, británicos

En el frente del Oder, los alemanes rechazan en un frente de cien kilómetros los asaltos de los rusos Han destruido 257 carros en este sector

En Magdeburgo los combates se encuentran en su punto culminante

Gran cuartel general del Führer, 18. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la región fronteriza de Austria, a ambos lados de Fürstenfeld, al sureste de Mürzschlag y cerca de Saint Pöten, fueron rechazados reiterados ataques de los bolcheviques.

Al oeste de March, nuestras tropas rechazaron un intento de ruptura efectuado durante la noche, cerca de Mistelbach y Zistersdorf.

Fuerzas enemigas que avanzan a ambos lados de la carretera de Lundenburgo, han sido contenidas en el sector de Seeowitz.

En el frente de Ratibor, intensos ataques de los soviets fueron rechazados y 22 carros destruidos.

La primera división de cazadores-esquiadores, mandada por el general de división Hundt, se ha distinguido en estos combates con una perseverancia ejemplar.

En las cercanías de Breslau continúan los duros combates.

En el transcurso de la batalla entre Gorlitz y Cottbus, fracasaron los ataques soviéticos, después de avances insignificantes, gracias a la resistencia de nuestra infantería.

En la región forestal, al sureste de Cottbus, nuestras reservas contraatacan, apoyadas

por carros, librándose duros combates.

En estos dos últimos días, 213 carros rusos han sido destruidos en este sector.

También en el frente del Oder, prosigue la batalla con la misma intensidad que en días pasados. Nuestras valientes divisiones rechazaron, en un frente de 100 kilómetros, los asaltos de los soviets, con el apoyo de artillería de campaña y antiaérea. En contraataques, han sido cerradas varias brechas enemigas al sur de Francfort, a ambos lados de Sae'low y al sur de Wriezen. Según las últimas noticias recibidas, 257 carros han sido destruidos durante la jornada pasada.

En la región de Frisches Haff, los soviets avanzaron hasta la comarca situada al nordeste de Billau, apoyados por el intenso fuego de artillería y aviación. Aviones de bombardeo y caza secundaron eficazmente a las tropas terrestres alemanas que luchan encarnizadamente, destruyeron 25 carros de combate y derribaron en combates aéreos otros 43 aviones.

En el Atlántico se libran duros combates en nuestras fortalezas de la desembocadura del Gironde, después de intensos ataques aéreos y de fuego de artillería naval. Se desarrollan encarnizados combates en los puertos en llamas, con fuerzas blindadas y de infantería enemigas numéricamente superiores.

Entre el Ems y el Bajo Weser, el adversario solamente realizó ataques de carácter local. En un contraataque fué eliminada una cabeza de puente británica, en el canal de la costa, al Norte de Friesöthe.

En el Bajo Aller y en la región de Ulzen, el enemigo prosiguió sus ataques con fuerzas numéricas su-

periores. Verden del Aller ha tenido que ser entregado, después de duros combates de varias horas de duración. Al Nordeste de Ulzen, potentes grupos de ataque enemigos presionan hacia el Norte, en la llanura de Luneburgo.

En la mañana de ayer, los norteamericanos realizaron un ataque contra Magdeburgo. Los combates se encuentran en su punto culminante.

Desde la confluencia del Saale hasta la región situada a ambos lados de Butterfeld, continúa la intensa presión del enemigo. En el transcurso de duros combates, el adversario logró avanzar en dirección al Elba y la región de Besau, siendo contenido en contraataques, llevados a cabo con gran ímpetu.

La tenaz resistencia de la guarnición de Halle y la decidida defensa de nuestras tropas en la región de Leipzig, impidieron que el adversario avanzara más hacia el Este. En las inmediaciones de Leipzig se desarrollan duros combates con el enemigo, que ataca por el Oeste, el Este y el Sur, aunque no ha podido realizar avances de importancia.

Partiendo de la línea Zwickau-Hof, el adversario trata de avanzar hacia las montañas situadas al Sudeste, para lo cual efectuó un amplio movimiento.

Al suroeste de Bayreuth, nuestras tropas rechazaron al enemigo, que había avanzado en esta región. Por el contrario, en la comarca de Nuremberg, el enemigo logró algunos avances. Se lucha en la ciudad.

En la Selva Negra batallones franceses atacan partiendo del Valle de Hügold, hacia el este y el sudeste.

El enemigo, que ataca hacia el sur, ha entrado en Freudenstadt, aunque ha sido contenido ante las alturas situadas al nordeste de esta ciudad, así como a ambos lados de Offemburgo.

La batalla defensiva en el sector central del frente de Italia se caracterizó ayer por las grandes cantidades de material utilizado por el enemigo en sus ataques. Los norteamericanos y los ingleses tratan de aniquilar nuestras posiciones con un continuo fuego de artillería y aviación.

El asalto fracasó, con pérdidas elevadas para los atacantes, gracias a la perseverancia y a la voluntad de combate inquebrantable de nuestros veteranos combatientes de Italia. Sólo en algunos sectores el adversario pudo avanzar.

Benavente irá a Chile el próximo invierno

Santiago de Chile, 18.—En los círculos teatrales ha despertado gran interés la noticia de que don Jacinto Benavente había aceptado, telefónicamente, las proposiciones de la empresa del Teatro Municipal para venir a Chile el próximo invierno, para hacer la temporada oficial con la compañía de Lola Membrives.—Efe.

Los profesores y alumnos del Instituto Agronómico de Lisboa visitan el Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 18. — Los profesores y alumnos del Instituto Agronómico de Lisboa, que se encuentran en España invitados por el Gobierno Español, visitaron esta mañana las Escuelas Especiales de Ingenieros Agrónomos y de Ingenieros de Montes en la Ciudad Universitaria. A la una y media acudieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, señor Alcocer. A los visitantes les acompañaban los profesores portugueses, señores Matto Barreto y Acevedo, y los señores Marcella, director de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de España; conde de Bardarán, director de la Escuela de Ingenieros de Montes; los secretarios de las dos Escuelas, señores Soroa y Gallego y los profesores señores Escoriaza, González Vázquez, Peña y López Galindo. Con el alcalde estaban el secretario del Ayuntamiento, señor Verdejo, y los regidores señores Alonso de Celis, Olmedo y Palao. En el ante-despacho del alcalde, don Alberto Alcocer, pronunció unas palabras de bienvenida, deseando a los visitantes portugueses una feliz estancia en Madrid y haciendo votos por la prosperidad y grandeza de los dos países. A estas palabras contestaron el alumno del Instituto Agro-

nómico de Lisboa, señor Mendonça, y el profesor señor Matto Barreto, quienes agradecieron la cordial acogida. Después los visitantes recorrieron la Casa de la villa y finalmente fueron obsequiados con una copa de vino español.—Cifra.

Alocución radiada de Truman a las fuerzas armadas norteamericanas

«Habéis perdido al jefe tenaz y al viejo amigo de los servicios armados»

«La causa que reclamó a Roosevelt también nos reclama a nosotros»

Washington, 18. — En su alocución radiada dirigida a las fuerzas armadas norteamericanas en todas las partes del mundo, el presidente Truman dijo: «Todos nosotros hemos perdido al gran conductor y estadista de amplia visión, verdadero amigo de la democracia. Todos vosotros habéis perdido al jefe tenaz y al viejo amigo de los servicios armados. Nuestros corazones se hallan llenos de pesar. Sin embargo, la causa que reclamó a Roosevelt también nos reclama a nosotros. Yo he hecho lo mismo que vosotros estáis haciendo ahora en el campo de batalla cuando el jefe da las órdenes. Mis deberes y responsabilidades son evidentes. Por eso los he aceptado. Estos deberes habré de cumplirlos para salvaguardar nuestra tradición americana. Como veterano de la primera guerra mundial he visto la muerte en el campo de batalla. Cuando luché en Francia con la 35 división vi caer y ser sustituidos buenos oficiales y soldados. Conozco, pues, la extenuación, el barro de las trincheras, el sufrimiento y el agotamiento de los soldados en el cam-

po. Pero conozco también su resistencia y su coraje, así como su fe en los camaradas de su país y en ellos mismos. Estamos, por lo tanto, pendientes de cada uno de vosotros.—Efe.

La señora Roosevelt expresa su gratitud por los testimonios de pésame recibidos

Washington, 18.—La señora de Roosevelt ha hecho público su agradecimiento por los millares de mensajes de pésame recibidos de todo el mundo por el fallecimiento de su esposo.

En una carta que dirigió al nuevo presidente norteamericano, Truman, dice que esta demostración de tanto sentimiento afectuoso la ha conmovido profundamente, y deseamos, si fuese posible, agradecer personalmente a cada uno, pero lo más que podemos hacer es expresar colectivamente nuestra gratitud a todos.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

"La Eterna Canción", formidable éxito de SOROZABAL Y FERNANDEZ SEVILLA

El escenario más importante de Valencia levantó anoche su telón para ofrecer al público un sainete lírico. Hizo bien y se debe por ello el reconocimiento a la empresa. El género lírico nacional merece figurar en la programación de toda temporada. Es una forma de la ayuda que le es precisa. Y en el caso del estreno que reseñamos, aprecio y justa estimación en su importante valor, de unos autores que ya famosos, obtuvieron con esta su última producción el más perfecto y acabado de los logros.

No entonemos desde aquí la conocida romanza de una cierta decadencia. Cantemos, por el contrario, el debut de una gran compañía y la felicidad de encontrarnos con un título nuevo, que, recibido con alborozo, esperanzadamente, lejos de defraudar, levante irresistible el entusiasmo. Se puede escribir, con ocasión del libro de Fernández Sevilla y música de Pablo Sorozábal,

acreditan cumplidamente en la madurez, por esa vitalizadora inquietud capaz de salvar la causa que se tenía por perdida.

Aunque con sólo un ensayo, el maestro Cándido Flores se hiciera aplaudir al frente de los músicos, las representaciones que tratan de prestigiar algo, por lo menos, han de ofrecerse como anoche. Nos referimos a las bondades del sonido, a la acertada dirección de conjunto y a la excelencia de los cantantes y actores: Purita Giménez, María Teresa Klein, Amparo Romo, Anselmo Fernández, Manuel Alares, Mariano Ibars, Guillermo Palomar y Manuel Gas. Este último, «Anselmito» y Alares, se alaban solos. El tenor Ibars nos gustó en su papel de «malos», y desde luego, cantando. Pero hemos de destacar la actuación lírico-dramática de nuestro paisano Guillermo Palomar, notable barítono de voz preciosa y arte de cantar muy cierto. Digno de una gran tipé como Purita Giménez, tan aplaudida ayer con el resto de sus compañeros. Y de Gas, el bajo cantante cuyo nombre es preciso repetir. A sus creaciones — y valga también lo que decíamos para los dos actores cómicos — hay que añadir ésta de «La Eterna Canción». Sigamos ahora con ella...

Sorozábal, una vez más, pero acaso mejor que nunca, ha servido la autenticidad de un ambiente con su gran verdad de músico. Su labor aquí, orquestal y armónicamente, siempre jugosa y chispeante de inventiva feliz y realización deliciosa, se eleva en tono y calidad. Ahí están, entre lo completo de su partitura, comprensión de romanzas, dúos y concertantes, habanera, pasodoble, schotis, foxtro y su poquito de música andaluza, el número del café, a cargo de Anselmo Fernández, y la escena del juzgado, donde la máquina de escribir es un instrumento musical incorporado a la orquesta. Su trabajo, repasado ya y sincero, que nos ha dado en «La Eterna Canción» páginas de gran estilo, como la que interpreta Gas en el primer acto y el «samanecer madrileño», en el segundo, trazo sinfónico de ley, montado sobre cuatro notas de un tema evocador, puede ofrecer días de gloria al teatro lírico español.

Esta obra tiene mucho que enseñar a tantas comedias musicales, operetas y revistas de inspiración extranjera que durante algún tiempo han venido detentando la popularidad. Pero lo que es más interesante desde el punto de vista que importa al público buscador de buen arte: «La Eterna Canción», sainete admirable por todos conceptos, constituye un espectáculo de lo más grato. Un éxito total, absoluto, rotundo. Con el secreto de las producciones valederas para siempre.

FEDERICO.

SOROZABAL

que puede «cualequier tiempo pasado haber sido mejor», pero cualquier obra de las estrenadas en ese mismo tiempo, no. Los valores de «La Eterna Canción» se remontan y pueden emparejarse — con las ventajas del progreso técnico en las artes — con los del mejor modelo. Escena y orquesta despiertan y satisfacen por completo el interés más exigente. Ambiente, tipos, situaciones e inspiración, colmados de gracia, proporcionan el doble provecho de conmover noblemente el sentimiento, sobre la cosecha ininterrumpida de la risa más franca. La actualidad de lo escogido como para estampa popular de nuestro tiempo, el «vocalismo» y los hallazgos lírico-teatrales, fundamentan ya lo sustantivo de un éxito que, además, hay que calificar de formidable. En medio de la vejez casi general de otros propósitos, este libretista y este compositor se



MAESTRO MONTORIO



LUISITA CERNUDA



MANUEL PASO

A medida que avanza el tiempo, crece la expectación ante el extraordinario acontecimiento que tendrá lugar el próximo viernes, por la noche, en el teatro Ruzafa. Como saben nuestros lectores, será estrenada en España «El hombre que las enloquece», celebrándose, con este motivo, las bodas de oro de don Antonio Paso con la escena. La obra de los Paso y el maestro Montorio será interpretada por la magnífica compañía procedente del Maravillas de Madrid

OLYMPIA De 4:30 a 9 tarde y 10:45 noche.
MIGUEL LIGERO en
El rey de las finanzas
Muy divertida
Tolerada para menores

METROPOL
FIN DE CURSO
EL DESTINO SE DISCULPA
Tolerada menores

NOVEDADES
SE ACABO LA MUSICA
EL DESTINO SE DISCULPA
Tolerada menores

COLON
TURBANTE BLANCO
LA JUNGLA EN ARMAS
Tolerado menores

CAPITOL
De 4:30 a 9, continua, y 10:45 noche. EXITO GRANDIOSO
ME PERTENECE (Barbara Stanwyck-Henry Fonda)

TYRIS
De 4:30, continua
CASTILLO DE NAIPES (Blanca de Siles-Raúl Cancio).—TRADICION HEROICA (Douglas Fairbanks-Basil Rathbone)
TOLERADO MENORES

TEATRO RUZAFÁ
Compañía de operetas del teatro Maravillas de Madrid en la que figuran
Raquel Rodrigo y Eduardo Gómez
Hoy, 6:45 tarde y 11 noche.
La graciosísima obra
UNA MUJER IMPOSIBLE
Últimos días que se representa
El próximo viernes, 10:45 noche:
GALAS DE PRENSA
Con el gran acontecimiento teatral ESTRENO EN ESPAÑA
El hombre que las enloquece
De Antonio y Manuel Paso
Música del maestro Montorio

ESLAVA
Compañía de comedia de RAFAEL RIVELLÉS
7:30 tarde y 10:45 noche:
CON LOS BRAZOS ABIERTOS
Grandioso éxito

ACTUALIDADES ARREPENTIDO
SUIZO
ARIZONA
ELLA Y SU SECRETARIO
FRONTON CHIQUI
Noche: FLORITA ROSITA, contra PAULITA BENE

UNA MUJER DE CARACTER
Divertidísima comedia

TEATRO SERRANO Hoy, a las 10:45 noche: Presentación de la compañía de PEPE ALBA con el juguete cómico
¿QUE HACEMOS CON LOS VIEJOS?
De José de Lucio

UNA MUJER DE CARACTER
es LOREITA YOUNG

PALACIO Tolerado menores
SUCEDIO EN CHINA
CRIMEN A MEDIANOCHE
ESPAÑOL
ARMORIAS DE JUVENTUD
MI ENCAJADORA ESPOSA

RAJATO
De 4:30 a 9, continua, y 10:30
CANDIDA
por Nini Marshall. Un filme de gran emoción! Un hombre de América a los emigrantes españoles. Rey Sorra

Próximamente
UNA MUJER DE CARACTER

TEATRO ALKAZAR
Compañía lírica
LUIS FABREGAT-JUANITO LOPEZ
6:45 tarde: LA REINA MORA
y LOS DE ARAGON
10:45 noche: LOS DE ARAGON
EN SEVILLA ESTA EL AMOR
Butaca, 5 pesetas
Mañana, noche: MARINA (ópera)

4:45 a 10:45
Lirico noche:
VERDADERO EXITO
La hora radiante
Joan Crawford-Melwyn Douglas
Margaret Sullivan-R. Young

ROBERT PRESTON, en
UNA MUJER DE CARACTER

Teatro PRINCIPAL
COMPANIA LIRICA del
maestro Sorozábal
Hoy, 7 y 11 noche, éxito:
La eterna canción

GRAN VIA
DESDE 4:30 TOLERADA
GRANDIOSO PROGRAMA
ENVIADO ESPECIAL
Riguroso recuento de
Aventuras de Maxwell
Frontón Valenciano
Noche: LIZARRAGA-SOLOZAR, contra BELFA-CARMELO

UNA MUJER DE CARACTER
de FRANK LLOYD

"CON LOS BRAZOS ABIERTOS", EN ESLAVA

Rafael Rivelles nos ha ofrecido el primer estreno de su actual temporada. Se trata de la comedia en tres actos «Con los brazos abiertos», original de don Leandro Navarro, que se ha trasladado a nuestra ciudad con tal motivo. Al estreno — como suele ocurrir siempre con todos los de Rivelles — acudió un numerosísimo público que siguió con atención la trama y desarrollo de la obra del señor Navarro.

«Con los brazos abiertos» podía muy bien ser una continuación de «Los novios de mis hijas». Donde la vida termina para novelistas y comediógrafos por regla general, con aires de marcha nupcial y augurios de general felicidad, empieza la acción de esta comedia ayer estrenada. Ya los novios se han convertido en maridos. Y los pequeños problemas que empañan un tanto la dicha de los nuevos hogares quedan al descubierto durante una temporada en que se retoran de nuevo todos en la casa paterna. Son las minúsculas incomprensiones, los recelos a veces infundados, el apocamiento de unos para la lucha con la vida, la peligrosa ambición de otros, lo que pone en peligro una felicidad sólidamente fundada. Pero allí está el padre con su inteligencia, con su corazón, con su gran amor, en suma, para solucionar todo y hacer que la calma vuelva a las removidas aguas de las tres parejas.

El señor Navarro ha escrito una comedia muy estimable. Y ha demostrado una vez más conocer los resortes teatrales. Su habilidad ha sido bien manifiesta. Porque la acción de su comedia «Con los brazos abiertos» entrañaba ciertas dificultades para contrarla en la obligada medida de una obra teatral. Era forzoso mover con agilidad a los personajes y mantener el interés sin exposiciones precipitadas. Y esto lo ha logrado Leandro Navarro. Por lo demás, la comedia está escrita con pulcritud y ha hecho gala también de ser un excelente observador de la vida.

De los tres actos, el mejor es, indudablemente, el segundo. Y el más endable, el tercero. Se le agotó un poco el tema y, a mi juicio, no «ha visto» con claridad el final, aunque el ofrecido resulte amable y discreto. En ocasiones la comedia adolece de realidad. Algunas situaciones, aunque disfrazadas con el ropaje de una gran naturalidad, son excesivamente falsas. Así la final del segundo acto, especialmente.

De la interpretación sólo pueden hacerse elogios. Sin apuntador, la compañía de comedias que actúa en Eslava realizó a mi juicio su mejor labor en lo que va de temporada. Rafael Rivelles fué el gran actor de siempre. Lleno de naturalidad, con un dominio escénico absoluto, brilló su interpretación a la altura en que está colocado su arte de

gran actor. Muy bien Conchita Montijano, Carmen López Lagar, María del Carmen Unceta, Moechi Morales, Irene Mas, Picazo, Blanch y todos los intérpretes.

El público demostró muy entusiasmado su agrado. Interrumpió algunas escenas con sus aplausos y los prodigó al final de todos los actos, viéndose don Leandro Navarro obligado a saludar junto con los intérpretes. Para terminar, sólo me resta decir que la escena estuvo montada con mucho gusto y propiedad. — P.

Casa de los Obreros

Organizada por la Asociación de San Vicente Ferrer. Altar del Mercado, y a beneficio del mismo, se celebrará, en el salón de la Casa de los Obreros, el próximo día 29 de abril, a las 9:45 de la noche, una velada de prácticas teatrales, poniéndose en escena la comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Saca, «El ardido», la cual será interpretada por las señoritas Amperin Ballester, Finita Dolz, Lolita Palomar, Amparín Palomar, y los señores Julio García, Diego Ballester, José María Pizcueta, R. Aznar, R. Aviló, J. Ramírez y otros elementos. La velada promete ser un éxito.

Deportes

España-Portugal

La Federación Española toma medidas para evitar el estraperlo de entradas

Todas las localidades serán numeradas

El suizo Scheer dirigirá el partido

La Coruña, 13. — El Secretario general de la Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Ocaña, que trae desde Madrid el billete para el partido internacional de fútbol España-Portugal, ha celebrado también diversas gestiones relativas a la celebración del encuentro.

Ha manifestado que, ante la posibilidad de que escasearan las localidades y se procediera a la venta ilegal, la Federación Española tomará las medidas necesarias para evitar toda clase de especulaciones.

Una vez atendidos los pedidos de los clubs y las entidades oficiales, las entradas restantes no serán puestas a la venta sino hasta 2 ó 3 días antes del encuentro y se despacharán con ciertas restricciones, no entregándose más que 2 ó 3 por persona.

Lisboa, 13.—Anteayer comenzó el período de reclusión de los jugadores portugueses que se enfrentarán en La Coruña al equipo de fútbol español.

Los seleccionados no saldrán ya de Estoril hasta que marchen a España. Solamente interrumpirán la reclusión para celebrar los partidos correspondientes a la Copa de Portugal.

La selección está compuesta por Azevedo y Balongo, porteros; Cardoso, Manuel Marques y Feliciano, defensas; Barrosa, Moreira, Francisco Ferreira y Serafín, medios; y Franklin, Cabrita, Peyroteo, Ra-

La selección lusa, recluida en Estoril

Hoy se celebrará el segundo partido de entrenamiento

La Coruña, 13. — El Ayuntamiento ha confeccionado ya el programa de festejos que se celebrarán desde el 3 al 9 de mayo, ambos inclusive, con motivo del partido de fútbol Portugal-España.

Entre los números más destacados del programa figura una exposición de arte entre las primeras medallas españolas y portuguesas.

El día 7, en el teatro Rosalía de Castro, habrá una función de gala en homenaje de los jugadores españoles y portugueses. Intervendrán varios coros regionales gallegos y el trío de cuadros de Vila Nova de Gaia (Portugal), una fadista lusitana y Estrellita Castro. También intervendrán en los festejos el Grupo Boda (portugueses) de Pa-reiras de Minho y la banda de música de Los Bomberos Voluntarios de Moncao.—Afil.

fael, Quaresma, Teixeira y Catoí, no delanteros.

Los trabajos de entrenamiento han sido confiados a Correta, preparador del Atlético.

Hoy se celebrará el segundo partido de entrenamiento de los seleccionados.—Afil.

PROGRAMA DE FESTEJOS

UN GRAN ESPECTACULO FOLKLORICO EN EL TEATRO ROSALIA DE CASTRO

La Coruña, 15.—El Ayuntamiento ha confeccionado ya el programa de festejos que se celebrarán desde el 3 al 9 de mayo, ambos inclusive, con motivo del partido de fútbol Portugal-España.

Entre los números más destacados del programa figura una exposición de arte entre las primeras medallas españolas y portuguesas.

El día 7, en el teatro Rosalía de Castro, habrá una función de gala en homenaje de los jugadores españoles y portugueses. Intervendrán varios coros regionales gallegos y el trío de cuadros de Vila Nova de Gaia (Portugal), una fadista lusitana y Estrellita Castro. También intervendrán en los festejos el Grupo Boda (portugueses) de Pa-reiras de Minho y la banda de música de Los Bomberos Voluntarios de Moncao.—Afil.

PEDRITO, seleccionado Y ACUÑA actuará de suplente

La Coruña, 17. — Se afirma en los medios deportivos de la capital que el defensa derecho del Deportivo, Pedrito, ha sido seleccionado para formar parte del equipo español que se enfrentará al portugués el próximo día 6 de mayo.

También se asegura que Acuña ha sido seleccionado para actuar de suplente de Eizaguire.

Sin embargo, hasta ahora no se ha recibido en el Real Club Deportivo ninguna comunicación oficial en tal sentido.—Afil.

Los aficionados portugueses llegarán un paquebote

Estoril 13.—Las gestiones iniciadas por un grupo de aficionados portugueses han cuajado en que va a ser fletado un paquebote, que saldrá para La Coruña llevando un importante número de aficionados para presenciar el partido España-Portugal.

El barco saldrá de Lisboa a las 2 de la madrugada del día 4, para regresar a las 6 de la mañana del día 8.

También embarcarán en él algunos taurófilos que desean presenciar la corrida en que actuarán Simao da Veiga, Alvaro Domeq, El Estudiante, Manolete y Fermín Rivera.

En el precio del pasaje está incluido también el importe de la entrada de tribuna para presenciar el partido.—Afil.



Vaya, hombre. Esta semana le «toca» a Pepe Luis. Imagínense ustedes cómo le va a rebotar la chulla después de la victoria del Madrid en Sequiol y la derrota del Valencia en el Estadio. Que aproveche.

Y es que, la verdad, desde los buenos tiempos del Coruña no habíamos visto una campaña tan irregular y desconcertante como la que ha llevado el Valencia este año, a lo largo de la Liga.

Una cosa mala. Para arruinar a los pronosticadores de quinielas.

Porque, a pesar de todo, nosotros seguimos pensando que el equipo de Eduardo Curbells es uno de los primeritos de España.

Lo malo es que, desde octubre para acá, lo mismo le hace a usted una faena de Arzuza que una pirueta del Bombero Torero.

Acuerdos de la Federación Española de Hockey

Madrid, 13.—La Federación Española de Hockey, en la reunión últimamente celebrada, ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Imponer sanción de acuerdo con el Reglamento al Deportivo de La Coruña por no presentarse a jugar la fase final del Campeonato de España de hockey sobre patines, recientemente celebrada en Reus.

Señalar las fechas y localidades siguientes para jugar los campeonatos Nacionales:

Del 10 al 13 de mayo, en San Sebastián, el Campeonato de España de hockey sobre hierba, de segunda categoría, en el que participarán los siguientes equipos: los tres primeros clasificados en el campeonato catalán, los dos primeros clasificados en el campeonato de Castilla y los campeones de las Federaciones Cantabria, Levan-tina y Guipuzcoana.

Jugar los días 5 y 6 de mayo próximo en Zaragoza el Campeonato de España de hockey sobre patines de segunda categoría.

Jugar en Tarragona, del 10 al 13 de mayo próximo, el Campeonato de España de hockey femenino.—Afil.

Y este domingo tocaba la charlotada. Precisamente cuando se ponía en juego, en última instancia, la posibilidad de que la Copa Liguera continuara en las vitrinas de la Avenida José Antonio.

Es lo que dijo un amigo nuestro, complaciente y beatífico: —Todo se ha perdido menos el gol del honor. Que viene a ser algo así como si les tiraran una sardina a media docena de tigres hambrientos.

Aunque Pepe Luis se sonría un poco, podemos decir que el Valencia ha ganado los partidos difíciles y ha perdido los fáciles.

Incluyendo entre estos últimos el del domingo en el Estadio. Porque el Aviación —al que le importaba el partido menos que un pitillo canario— sacó medio equipo de «creparecidos» y reservas.

Ahora dicen que el Atlético jugó tan bien que no se vio al Valencia. ¿No sería al revés? ¿No sería que por no verse al Valencia jugó tan bien el Aviación?

Y ahora que estamos de preguntados. ¿Se acuerdan ustedes de aquellos partidos de Mesiala contra el Bilbao, contra el Aviación, contra el Murcia, contra el Madrid, contra el Sevilla?

Cualquiera decía entonces que se iba a perder en el Estadio por 4-1. Acudiendo que agradecer encima que no fueran más.

Es como si un horrado padre de familia trabajara de lunes a sábado, catorce horas diarias, transportando pianos de cola sobre las espaldas, y luego, al llegar el domingo perdiera el sueldo de la semana jugando al parchís.

Menos mal que el partido merengue en el Estadio le ha proporcionado a Zamora la ocasión de inventar una nueva táctica: la «táctica de los pares».

Por eso nos metieron cuatro goles. Que también son pares.

El Valencia, por lo visto, jugó con la de los nones.

Como dicen que lo último que se pierde es la esperanza, confiemos ahora en los cuartos de final. Cantando aquel tango tan precioso: —«Mozo, traiga una Copa para olvidar...» — ARCO.

Federación Valenciana de Pelota

Frontón Valenciano

Primero. — Partido a Pala, Paris-Bergareche, 39; Beltrán-Huich, 40 tantos.

Segundo. — Partido a Cesta, Roca-Cánovas I, 35; Gay-Marco, 29.

Tercero. — Partido Campeonato de España a Cesta, Esteve-Beltrán, 39 (Balears); Brullio-Gabiondo, 40 (Valencia).

Frontón Chiqui

En este frontón entre otros partidos, se jugó el correspondiente a la modalidad de mano, que dió el siguiente resultado:

Campeonato de España a mano individual. — Paron-Pascual, 13 (Balears); Alegre, 12 (Valencia).



El suizo Scheer, que dirigió el encuentro del Estadio Nacional, se encargará, también, de la parte filarmónica en la devolución de visita de los portugueses al Estadio Municipal de Riazor

De esta manera, en caso de especulaciones, se localizarían con relativa facilidad al culpable, porque además, cada entrada llevará un número, incluso las de general, y se anotará el número que corresponda a cada solicitante.

Identificado el culpable, si procede su entrada de algún club, responderá éste directamente ante la Federación, y si no, se cursará la correspondiente denuncia.

Añadió que el 26 del actual se concentrará el equipo español en Madrid y que el 27 jugará un ligero partido de entrenamiento contra un conjunto ya designado.

El 28 saldrán todos los seleccionados para Arteijo, en esta provincia, en cuyo balneario permanecerán hasta el mismo día 6 de mayo, fecha del partido.

Finalmente, manifestó que el encuentro comenzará a las 5 de la tarde y que será arbitrado por el suizo Eugenio Scheer, que también dirigió el anterior encuentro de Lisboa.

Acompañado por varios miembros del Ayuntamiento, el señor Sánchez Ocaña visitó el Estadio Municipal y se mostró muy satisfecho por el estado de las obras, todavía pendientes y que quedarán terminadas antes de la fecha del partido.—Afil.



ENTRENES AL PLATILLO EN LA REAL SOCIEDAD

El lunes y martes por la tarde, y para servir de entrenamiento para las tiradas que mañana jueves comenzarán en Barcelona, se celebraron en el chalet unas piñas al platillo.

Estuvieron animadas, y el resultado fué el siguiente: el primer día se tiró una a 20 platillos, de la que resultó vencedor don José Berrueto, que hizo la serie completa de 20-20 y en el segundo tiró otra también a 20 platillos, que se adjudicó limpiamente con 20-20 don José Bernia. Se tiró muy bien, ya que fueron varios los señores que hicieron en ambas un solo cero. Veremos, pues, si en las tiradas de Barcelona nuestras escopetas logran, como esperamos, algún premio de importancia. Tendremos al corriente a nuestros lectores.

GRAN CONCURSO REGIONAL DE TIRO DE PICHON A BRAZO EN TORRENTE

El próximo domingo y organizado por la Asociación local de Torrente y patrocinada por aque-

Ayuntamiento, se celebrará esta Gran Competición, en la que registra el siguiente programa: Campo de Tiro del Vedat, a las diez en punto de la mañana.

Entrada y pichones, 150 pesetas Piña a 10 pichones; 6.750 pesetas en 40 premios, con la siguiente distribución: Primero 600 pesetas y copa del M. I. Ayuntamiento. Segundo, 400 pesetas y copa de la Sociedad. Tercero, Copa de la Comisión de Tiro y 200 pesetas. Y 37 premios más de 150 pesetas más el correspondiente regalo. Las repulzas se adquirirán sin sorteo al precio de 200 pesetas, en el local social.

El señor presidente, don Luis Toledo, y el señor secretario, don Rogelio Baixauli, eficazmente auxiliados por don Vicente y don Ricardo Cervera, no dan tiento de reposo para que el certamen tenga el mayor esplendor como corresponde a su importancia. Tenemos la certeza que el domingo próximo en Torrente se darán cita los mejores tiradores de este difícil deporte.

Nos ruegan los señores componentes de la Comisión de Tiro asgamos constar que cuentan con los pichones suficientes para esta gran prueba.—P.

TROPAS POLACAS A MENOS DE 16 KILOMETROS DE BOLONIA

Argenta, a 30 de Ferrara, ha sido cercada

Roma, 18.—Tropas polacas, después de avanzar unos tres kilómetros más allá de Castelpiombo, a lo largo de la autopista, se hallan a menos de 16 de Bolonia, según se anuncia oficialmente. El VIII Ejército ha capturado otros mil prisioneros durante las últimas 24 horas.—Efe.

CERCO DE ARGENTA

Roma, 18.—Los aliados han cercado la ciudad de Argenta, comunicando el envío especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del Mediterráneo. Los alemanes se defienden con tesón en este punto vital para sus comunicaciones, distante tan sólo 30 kilómetros de Ferrara.

El V Ejército prosigue su marcha hacia Bolonia, a través de un terreno muy accidentado y ha conquistado los montes de Moscova y

Davigo. Otras unidades avanzan por la carretera Bolonia-Florenza.—Efe.

LA ACTUACION DE LOS ITALIANOS

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 18.—Tropas italianas del grupo Legnano, mandadas por el general de división Humberto Uffizi, combaten desde hace algún tiempo en un sector propio del frente del décimoquinto grupo de ejércitos aliados, según se anuncia oficialmente.—Efe.

CONQUISTA DE MEDICINA

Roma, 18.—Tropas indias han conquistado Medicina, 16 kilómetros al sur de Bolonia, con lo cual el octavo ejército ha realizado un avance de 22 kilómetros desde que inició su ofensiva el día 9, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DIFICIL POSICION DE RIOS ANTE LAS FUTURAS COMBINACIONES MINISTERIALES

La muerte de Roosevelt ha agravado la complicación de la política chilena

Santiago de Chile, 18.—La muerte del presidente Roosevelt es un factor más en la complicación que existe dentro de la política chilena, en la cual reina confusiónismo después de los resultados electorales.

El presidente Ríos quiere constituir un gabinete que pueda contar con el necesario apoyo parlamentario. Las derechas y las izquierdas obstaculizan, cada una con un razonamiento distinto. Las primeras—liberales y conservadores—, porque quieren matener su bloque

electoral, y las izquierdas por la actitud de la directiva radical, que defiende los acuerdos de la última convención, según los cuales los radicales no pueden participar en un Gobierno donde intervengan elementos ajenos al frente popular.

No obstante, el presidente de la república, contando con algunos sectores que personalmente le son adictos dentro de los partidos radical y liberal, y con la colaboración, no difícil de conseguir, de los pequeños partidos democráticos y agrarios, pensaba constituir un gabinete de tregua sobre la base de la necesidad de su viaje a Norteamérica, para corresponder a la invitación que le hiciera el presidente Roosevelt, cuya muerte ha desbaratado todos estos propósitos y hace más difícil la posición del presidente Ríos ante las futuras combinaciones ministeriales.—Efe.

La primera mujer belga condenada a muerte por colaboracionismo

Bruselas, 18.—Mañana o pasado será fusilada en Louvain la primera mujer condenada a muerte por "colaboracionismo". Se trata de María Huygens, de 26 años de edad, culpable de haber cometido diversos actos de gran crueldad. El tribunal militar confirmó la sentencia.—Efe.

Hoover ataca el derecho de veto de las grandes potencias

Filadelfia, 18.—El ex presidente Hoover, en un debate de la «Asociación de política exterior», ha atacado el acuerdo de dar a las grandes naciones el derecho al veto en el Consejo de seguridad mundial, considerándolo como una postura para satisfacer los deseos de Rusia, que haría tal Consejo tan ineficaz para hacer frente a una agresión, como lo fué la Liga de las Naciones.

Añadió que las propuestas originarias de Dumbarton Oaks crearon un mecanismo que podría detener a cualquier agresor, pero más tarde se acordó el derecho de veto, a propuesta de los soviets.

ANUNCIOS OFICIALES

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

ZONA DE LEVANTE

Jefatura de Agrios

EXPORTACION DE POMELOS

Se pone en conocimiento de los señores-exportadores y cosecheros de pomelos, que en el tablón de anuncios de este Sindicato se hallan expuestas las condiciones del contrato de compras firmado recientemente con la Comisión de Compras del Gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica, para la exportación de hasta 40.000 jaulas de 25 kilogramos neto de la mencionada fruta. Valencia, 17 de abril de 1945.

PERDIDA

Una pulsera cadena de oro, de la calle C. Salvatierra, cruce Colón, Príncipe Alfonso, Paz al hotel Fugles, caso encontrarla, presentarla Conde Salvatierra, 21, señora Mayer, donde será gratificada espléndidamente.

Ni la mentira ni la calumnia

No hay palabra falsa que resista al paso del tiempo. Puede la calumnia extenderse como mancha de aceite, lenta y segura; el tiempo se encargará de secarla y de hacerla desaparecer. Unas veces, con el triunfo de la verdad. Otras, con el del olvido. Lo que al fin y al cabo, cuando la calumnia o la falsa palabra, se han vertido sobre conceptos eternos, permanentes y únicos, viene a ser poco más o menos lo mismo.

Tal empieza a ser el resultado de la odiosa campaña emprendida contra España. En unos lados la verdad, en otros el olvido, van paulatinamente borrando la falsa línea de conducta política achacada a la Patria, por quienes deseaban un pretexto, cualquiera, el que sirviese a sus fines. Y es que la ceguera del hombre no puede torcer los designios de Dios. Han sonado repetidamente en

POR ANIBAL ARIAS RUIZ

estos últimos tiempos, las vacuas palabras de los que a toda costa, estaban decididos a vincular la política española a las de otros regímenes extranjeros. Las mismas ofiosas voces del amanecer de la Cruzada y de la Cruzada misma, volvieron a reventir idénticos conceptos. Con una posible garantía de éxito; la de que las circunstancias del momento, pudieran responder a sus fines. Sin embargo en el metódico análisis de posibilidades, habían olvidado algo, tan profundamente consubstancial a España, que, siendo la primordial base de su ser político, la habría forzosamente de apartar de esa entrega, que circu-

los interesados en ello quisieron ver convertida en realidad.

Hoy, la conducta de España, noble, recia, leal, digna del solar de hidalgos y caballeros hispanos que ha sido siempre está por encima de toda duda. Quedan, ¿cómo no habrían de quedar?, los grupos organizados y dispuestos a continuar la labor emprendida. Pero la calumnia, no cae ya, como en los primeros tiempos, sobre una tierra porosa, ávida del alimento sensacional. Sus poros se han ido cerrando uno a uno, porque la verdad política de España, basada en un concepto religioso de la vida, se ha impuesto. Nuestras fronteras no están cerradas al paso del extranjero. Las circunstancias de la guerra exterior, única causa y motivo que tan sólo permitiera la llegada a España de los que precisamente estaban más interesados que nadie en falsear la verdad, van desapareciendo a medida que esta camina hacia una resolución definitiva. Y toda una propaganda intencionada, extraña en ocasiones aun a los mismos que en la Patria nacieron, no puede seguir forjando las fantásticas leyendas de un país siniestro, como antaño y aun ahora, forjan de otro país un edén maravilloso y espléndido. Les hechos, una vez más, disipan el vacío de las palabras.

Y esta conducta de España, sobria, concisa, elegante, ha desmascarado muchas conductas. Conductas de quienes ni por el mismo honor de sus propias personas, han sabido responder de otra forma que con la calumnia cobarde, lanzada desde lejos, desde la impunidad de una distancia o en el anonimato de la masa. Esta es la conducta de los difamadores frente a la del difamado. Y ni la palabra, ni las frases brillantes, ni el apelativo a hermosos y rotundos adjetivos, les sirven ya para otra cosa que para intentar convencerse a sí mismos de que convence a los demás.

Habían olvidado algo. Habían olvidado simplemente que España, madre de pueblos y descubridora de medio mundo, no tenía que buscar fuera de sus fronteras, lo que en siglos de servicio, y no de explotación, a los pueblos de los distintos continentes, había derramado prodigamente, junto con la sangre de sus mejores hijos y con el oro de sus arcas. Habían olvidado, que el nuevo despertar patrio, durante treinta y dos meses de lucha, no se había hecho para buscar en el extranjero los códigos de ética moral y política, por los cuales habrían de regirse los españoles. Habían olvidado, en suma, que una historia de veinte siglos, con sus triunfos y sus errores, con sus glorias y sus fracasos, con sus glorias y sus envilecimientos, habría de rechazar de plano, que mentes extrañas a su suelo extrajeran de ella la línea política a seguir. Y esto es precisamente lo que ellos defendían y aún defienden: la entrega del mando político español a ideas, no sólo extrañas, sino enemigas a muerte de todo lo que es España, lo que significa España, lo que defiende España. Enemigas a muerte de una civilización latina, católica y universal. Enemigas a muerte del concepto espiritual de la vida, por ser ellas el símbolo de un concepto material y negativo.

Ahora todo se vuelven voces de guerra. Una nueva táctica ha iniciado sus movimientos. Y las voces de los fariseos habían de cambios de conducta, apelan a dignidades (?) que ellos no fueron nunca capaces de sentir e intentar sembrar nuevos elementos de discordia. ¿Como si España no caminara con la frente alta, por el mismo camino que inició acérrimamente un dieciocho de julio y que supo continuar un primero de abril! ¿Como si España hubiese dejado de ser España para convertirse en una marioneta, dócil a los extraños impulsos y a las ajenas voluntades! ¿Como si España, recobrada su libertad, vuelta a sus principios inmortales, pudiese ahora morir, entregarse otra vez a ideas que la condujeran al caos, solamente, ante la sola presencia de los estridentes gritos de unos despechados, que ven desaparecer del alcance de su vista las posibilidades que tan cuidadosamente midieron!

CAPITANIA GENERAL

Zona de Reclutamiento y Movilización

Se cita a los individuos que a continuación se relacionan para que se presenten, a la mayor brevedad posible, en esta Zona, Sección Segunda, sita en el piso, segundo del cuartel de Santo Domingo provistos de toda la documentación militar que posean, cualquier día laborable, de 10 a 13 horas.—El Coronel.

Roque Belmonte Nortes.
Feliciano Hernández Gil.
Vicente Serrano Barber.
José Ordaz Lidón.
Joaquín Pastor Falcó.
Pedro Pejo Gil.
Tomás Pons Romero.

Se cita a los individuos que a continuación se relacionan para que se presenten, a la mayor brevedad posible, en esta Zona, Sección Segunda, sita en el piso, segundo del cuartel de Santo Domingo provistos de toda la documentación militar que posean, cualquier día laborable, de 10 a 13 horas.—El Coronel.

SECCION DE MOVILIZACION. — AVISO A LOS PAGADORES

Habiendo dispuesto el excelentísimo señor general jefe del Estado Mayor Central del Ejército, que el personal perteneciente a los reemplazos de 1939, 40 y 41, que se encuentran actualmente disfrutando de permiso ilimitado, queda obligado al paso de la revista anual reglamentaria, se pone en conocimiento de todos los pagadores de toda clase de empresas, industrias, comercios, etc., a fin de que, en evitación de considerables incursos en las sanciones que dispone el decreto de 27 de septiembre de 1940 (D. O. núm. 224), les sea exigido al personal de referencia el que dichos pagadores abonon sus haberes al paso de la referida revista, correspondiente al corriente año.

Valencia, 17 de abril de 1945.—El general subinspector.

BOLSA VALENCIANA

18 DE ABRIL DE 1945

Los valores industriales muestran una tendencia más sostenida, y la demanda insistente para Acciones locales determina mejora de cotización en algunas de ellas. Fondos Públicos, Cédulas y Obligaciones Municipales, con mucho negocio, pues el dinero que aparece en este correo es muy abundante.

Interior, 92'20.
Exterior, 104'25.
Amortizable 3 por 100, series B. C., 104.
Idem mayo, 104'35.
Idem octubre, 105'60.
Idem noviembre, 105'50.
Crédito Local, lotes, 104'10.
Diputación Obras Públicas, 105.
Idem Fines Especiales, 100.
Ayuntamiento Valencia Ensanchedes 6 por 100, 102'50.
Idem id., 21'5, 99'50.
Idem id., 22'5, 98'75.
Obligaciones Aguas y Riegos 1ª, 65.
Acciones Tranvías, 230.
Idem Transmediterránea, 163'50.
Idem Cifesa, serie B, 425.
Idem Telefónicas preferentes, 120.

Negocios privados

Parecen ser palabras muy serias, pero la película de este título, distribuida por Porta Talamantes, que se estrenará muy en breve, es para desternillarse de risa con los graciosísimos artistas Roland Young, y Hugh Herbert en sus múltiples escenas cómicas. Colaboran también en esta producción en su parte romántica la actriz Nancy Kelly con el galán de moda Robert Cummings y un selecto elenco, integrado por el veterano Montagu Love, G. P. Huntley, Jr. Jonathan Hale y Dick Purcell, bajo la experta dirección de Albert S. Rogell, que ha conseguido con tan valiosos elementos una de las cintas mejor logradas de los estudios americanos.

Farmacias de guardia

DIA 18:
San Vicente, 9; Peñayo, 4; Gran Vía Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 29; Avenida José Antonio, 49; Gran Vía Germanías, 11; Lauria, 15 (chaffán Pascual y Genís); Músico Peydró, 28; Plaza Jordana, 18; Plaza Maestro Aguilár, 6; San Vicente, 108; Palau, 11; Cammino de Barcelona, 176.

Servicio de madrugada:
San Vicente, 9; Avenida José Antonio, 49; Músico Peydró, 28; Plaza Jordana, 13.

POBLADOS MARITIMOS:
José Benlliure, 74; José Benlliure, 266; Avenida Puerto, 291.

Servicio de madrugada:
José Benlliure, 74.

LA NATURALEZA...
NOS AVISA LA EXISTENCIA DE MUCHOS PELIGROS

El que corren sus prendas delicadas usando un jabón cáustico nos lo advierten — antes de que ya no haya remedio — unas manos ásperas y cortadas después del lavado, que aparte de lo mucho que afean, llevan aparejada la rápida destrucción de sus ropas más preciadas.

Con "CHINZ" en laminillas conservará no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos.

A "CHINZ" NO LE SUPERA NINGUNA MARCA EXTRANJERA

Chinz
EN LAMINILLAS
ES UN PRODUCTO
GOTA DE AMBAR
PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Los aliados se lanzan al asalto de Magdeburgo

(Viene de la 1.ª página)
Los elementos blindados llegaron a Hopfenhe, a 25 kilómetros al suroeste de Bayreuth, en un avance de unos 15 kilómetros.

Nuremberg está casi cercada, mientras continúa encarnizada resistencia en los alrededores. Por el norte se conquistó Erlangen.

Rothemburgo ha sido conquistada, después de fracasar las negociaciones de rendición. Más al oeste se han hecho ganancias hasta de ocho kilómetros contra resistencia variable.

Puntos fortificados cerca de Rothemburgo y en la región de Heilbronn y Halle, así como concentraciones de tropas al noroeste de Craisheim, fueron alcanzadas por el fuego de los bombarderos.

Al suroeste de Stuttgart se llegó a Nagold, después de una marcha de unos 18 kilómetros. En la Selva Negra y en la llanura del Rin, río arriba de Estrasburgo, se han conseguido nuevos progresos.

En los Alpes Marítimos se han tomado varios picos y hemos entrado en Briel, cerca de la frontera italiana.

Las tropas aliadas del frente occidental han capturado, el día 16 de abril, 112.032 prisioneros.

En el Ruhr, el enemigo ha sido confinado a una sola bolsa de unos 200 kilómetros cuadrados en la región de Eusselorf.

Combatimos en la parte oriental de Dusseldorf. Por el noroeste, nuestros blindados avanzaron hasta un sitio al sur de Kettwing y enlazaron con nuestras unidades que venían del norte.

En la costa francesa del Atlántico, las bolsas enemigas de Pointe de Grave y Pointe de la Coubre fueron sometidas a intensos bombardeos de artillería y atacadas por bombarderos medios.

Nuestras fuerzas de tierra hicieron penetraciones profundas en el bosque de la Coubre, donde la resistencia enemiga fue rota. Prosiguen rápidamente las operaciones de limpieza.

Ha sido capturado un almirante alemán que mandaba las fuerzas enemigas en la bolsa de Royan, juntamente con todo el Estado Mayor.

Objetivos ferroviarios en la región de Dresde, en Falkenau, Karlshad, Beraun, Klano y Aussig, así como un depósito de petróleo en Rannitz (al norte de Praga) fueron atacados ayer por bombarderos pesados con escorta en formaciones considerables. Los cazas de escolta destruyeron un número muy grande de aviones enemigos en tierra, tanto en Alemania como en Checoslovaquia.

Los cazabombarderos atacaron el intenso tráfico ferroviario en la región al sur y al oeste de Bayreuth, en la región de Dresde a Pilsen y otros objetivos en Nordlingen, Eselingen, Dippendorf al noroeste de Rottweil y en Puttlingen, así como aeródromos en Nordlingen y en la región de Eger. Fueron objetivos de los bombarderos medios y ligeros los depósitos de municiones en Alten, Deltelau y Gunzenhausen, al este y suroeste de Ans-Weingarten. Las comunicaciones de ferrocarril y carretera en Holanda y en el norte de Alemania, cerca de Schwerin, así como en la región de Stittstock y de Kyritz. La navegación enemiga en las islas Frisias y las posiciones artilleras y concentraciones de tropas al oeste de Oldenburg fueron alcanzadas por las bombas de los cazabombarderos y el fuego de los cazas portaobjetos.

Ayer los bombarderos ligeros atacaron objetivos en Berlín.—Efe.

LA RESISTENCIA EN DUSSELDORF

Londres, 18.—El corresponsal del «Exchange Telegraph» anuncia que la radio de Luxemburgo ha difundido que la resistencia de Dusseldorf había cesado a media noche.—Efe.

EL PALACIO DE LA REINA GUILLERMINA

Londres, 18.—Cuando los soldados canadienses entraron en Apeldoorn, 16 kilómetros al norte de Arnhem, hallaron intacto el famoso palacio de verano de la reina Guillermina, edificado en el siglo XVII, pero vacío de muebles y objetos artísticos.

Hasta hace poco había sido utilizado por los alemanes como hospital militar.—Efe.

CAPTURA DEL ALMIRANTE QUE MANDABA EN ROYAN

París, 18.—Ha sido capturado prisionero el almirante alemán que manda las fuerzas en Royan, con todo su Estado Mayor, según se anuncia oficialmente.—Efe.

112.033 PRISIONEROS

París, 18.—La cifra de prisioneros capturados por los ejércitos aliados durante la jornada del lunes es la mayor de toda la guerra, declara el Cuartel general del Cuerpo expedicionario. En ese día fueron hechos prisioneros 112.033 soldados alemanes.—Efe.

ATAQUE AEREO A BERLIN

Londres, 18.—Bombarderos aliados han lanzado durante la pasada noche gran cantidad de explosivos en una cerrada ofensiva contra Berlín.—Efe.

DOS MILLONES DE PRISIONEROS DESDE EL DIA DE LA INVASION

Londres, 18.—Desde el principio de la invasión, los aliados han capturado más de dos millones de prisioneros, de los cuales 266.000 en la bolsa del Ruhr, declaran los círculos militares de la capital británica.—Efe.

BOMBARDEO DE BARCOS EN HOLANDA

Londres, 18.—Aviones de la segunda fuerza aérea táctica norteamericana han bombardeado muchos barcos que trataban de escabullirse en torno a la costa de Holanda y noroeste de Alemania, y otros que bajaban por el Elba hasta Estrasburgo. En este último grupo se encontraban barcos de carga y rastreadores de minas y otro que parecía un submarino.

Otras concentraciones fueron atacadas frente al puerto de Harderwijk, mientras los alemanes parecían estar evacuando la región del Zuiderzee con barcos. 29 lanchas fueron destruidas o averiadas, y 13 barcos grandes alcanzados, además de destruirse posiblemente 500 vehículos motorizados en las carreteras.—Efe.

TOCA A SU FIN LA BATALLA DEL GIRONDA

París, 18.—Toca a su fin la batalla del Gironde, según se anuncia oficialmente. Los alemanes luchan a la desesperada, habiendo sido capturados más de 6.000 prisioneros.—Efe.

PERSPECTIVA

LA RESISTENCIA ALEMANA

La pregunta que hoy se hace todo el mundo es: ¿qué espera Alemania?, ¿qué móviles la incitan a continuar su resistencia? Porque cada día se estrecha más Alemania y cada día es más difícil la labor de los defensores. La unión de anglosajones y rusos parece a punto de realizarse, separando en dos grandes trozos la parte norte y sur, todavía en poder de los alemanes. Sin embargo, y aunque el número de soldados prisioneros aumenta sin cesar, adquiriendo caracteres catastróficos para el Reich, los dirigentes germanos continúan inmutables su política. Se había dicho que la toma de Berlín e aquella unión entre los ejércitos aliados, sería la señal del final de la guerra, ya que las naciones unidas considerarían como terminada toda resistencia orgánica y a los grupos que se obstinaban en prolongar la lucha, se les aplicaría el trato de francotiradores. Pero una declaración inglesa establece claramente que es Eisenhower el que ha de decir la última palabra sobre esto y que podrá hacerla cuando considere que ha sido arrollado el organismo central alemán y que no hay posibilidades de resurgimiento.

Mientras exista un Gobierno en territorio alemán no dominado por los aliados y un núcleo de ejército regular, por pequeño que sea y por poca extensión que tenga el territorio a él sometido, no parece que haya posibilidad legal de dar por terminada la guerra, ya que se cumplen todos los requisitos de un Estado. El abandono de la capital no pasa, así, de ser una simple operación militar y ejemplos de esto se han dado mucho en la historia. Precisamente los alemanes, para evitar toda posibilidad de que los aliados procedan de este modo, han dividido el territorio que poseen en tres grandes zonas, que pueden quedar separadas unas de otras. Von Büchs mandará en el norte, comprendiendo a Noruega y Dinamarca; Schoerner, en el centro, mandando el grupo de ejércitos frente a Berlín, y Kesselring, en el sur, es decir, en Baviera y Austria, con las zonas adyacentes. Los tres mariscales que, además, tendrán plena autoridad política sobre dichos territorios, dependerían únicamente del Gobierno central, que se establecería en el reducto de Berchtesgaden. Por último, para mayor garantía de resistencia y de que los aliados diesen por terminada la contienda, se dice que las S. S. han sido separadas del ejército regular. Claro, que esto ya es más discutible, pues si capitula éste, los aliados pueden alegar que estas tropas no están al servicio de la nación, sino al de una organización de partido que no representa a Alemania. De todos modos, la maniobra alemana ha frustrado, por el momento, aquellos propósitos que se han existido.

La proclama de Hitler viene a confirmar los propósitos de resistencia. Sin embargo, esta proclama que está dirigida a los soldados del frente oriental y en la que pide, con tonos patéticos, una resistencia desesperada, advirtiendo a los soldados de las posibles traiciones, no ha ido acompañada de otra similar para el frente occidental, a pesar de que el mayor peligro para la resistencia alemana procede estos días de los aliados. Las frases son explícitas: «El bolchevismo tiene que desangrarse ante la capital del Reich»; «Vieja será nuevamente de Alemania y Europa no será nunca rusa». De esto, algunos círculos han querido deducir y se han originado los rumores de que había un posible acuerdo entre alemanes y aliados a fin de impedir que los rusos se extendan por Europa. Pero, por el momento, esto no pasa de ser una conjetura que sólo se basa en el examen de los frentes de batalla y en las deducciones que se pueden sacar de él.—J. S.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN JAEN

(Viene de la 1.ª página)

sinceramente a la Mancomunidad Provincial Sanitaria y a los Servicios de Sanidad que en conjunto esfuerzo personal y económico han sido capaces de crear esta casa. Y ya que no puedo, como desearía, conceder al doctor Benedicto, una cruz de la Orden de Sanidad, porque haciendo justicia a sus merecimientos anteriores ya ha sido galardonado con esta distinción, le pido en este momento un aplauso para el hombre que ha sido capaz de tan señalado esfuerzo.

¿Qué se va a enseñar en esta escuela? En esta escuela se va a enseñar, en primer término, nociones de Maternología y Puericultura. Esto es importantísimo. Como he repetido en muchas ocasiones, es exacta aquella expresión pastórgica de que en España somos muchos porque somos pocos. España, con 504.616 kilómetros cuadrados de extensión, debe aspirar a duplicar su población. ¿Para qué? Para que, mediante la selección de sus valores intelectuales y materiales pueda seguir ocupando puesto de honor en el concierto de las naciones del mundo.

A ello viene obligada por su tradición y por la calidad de sus hijos. Queremos, pues, aumentar su población, y para ellos es preciso que mientras decrece su mortalidad continúen multiplicándose los nacimientos. He aquí la gran lucha por el engrandecimiento de la Patria que han de realizar Jaén y todas las provincias de España. Por ello, las instructoras no deben solamente limitar su capacitación a lo técnico, a lo profesional; hay que inculcarles un aprendizaje de carácter moral.

Es preciso que sepan las madres españolas que con sus primeros cuidados a los pequeños pueden contribuir eficazmente a la rectifi-

cación de los vicios clásicos de nuestro pueblo, que han sido causa de nuestra decadencia histórica. Uno de ellos, quizá el principal, ha sido la indisciplina. Entre nosotros constituye un tópico el afirmar que el español es individualista, y que esta condición natural le lleva a la indisciplina. Entiendo que tal afirmación no es exacta. Se trata de un vicio de educación que, precisamente, se rectifica con el correctivo de la disciplina. En este empeño de disciplinar el carácter, la madre tiene un papel principal si sabe inculcar a sus hijos desde los primeros días de su vida.

Pero volvamos a nuestro tema. Y, como decía al principio, hace cuatro meses que pasé por esta provincia. En mi visita a los pueblos de Bailén, Andújar, Ubeda, Baeza, Villanueva del Arzobispo, Villacarrillo, La Carolina y Linares, ofrecí la ayuda del Ministerio para diferentes fines de carácter sanitario y social. A estas fechas, más ofrecimientos están cumplidos incluso en obras de tal envergadura como la de Linares. Quiero aclarar en este punto que, si bien es cierto que el Patronato de la silicosis ha desaparecido, tal fenómeno no se ha efectuado por haber sido absorbido por el Patronato Nacional Antituberculoso dando así margen para que las obras se lleven a cabo con mayor economía de tramitación y, por tanto, con más celeridad, se han enviado a Linares dos comisiones de técnicos; los proyectos están formulados y las obras del sanatorio subastadas, habiéndoseles adjudicado a la casa Pinilla.

Habrà, pues, sanatorio, y habrá también colonias silicóticas con la ayuda económica del Ministerio de Trabajo y del Ministerio de Gobernación. Incluso declaro que mis proyectos llegan a alcanzar mayores vuelos. Mi satisfacción será completa el día que hagamos desaparecer la enfermedad mediante las nuevas prácticas preventivas que el progreso científico nos ofrece como una realidad prometedora. Me apoyo en este cumplimiento exacto de mis promesas para que tengáis confianza plena en el cumplimiento de lo que a continuación quiero ofrecer a la capital y pueblos de Jaén. Yo sé, señores de la Mancomunidad, que habéis tenido que desembolsar cantidades importantes para la construcción del edificio que acabamos de inaugurar y que os falta un resto de cierta consideración para libraros de esta preocupación económica; pues bien, de ello se hace cargo el Ministerio de la Gobernación.

Como no nos preocupa solamente el problema de la lucha contra la mortalidad infantil, sino que tengo la obligación de mejorar los servicios contra otras endemias que os aquejan, he dado las correspondientes órdenes para que se amplíe la lucha contra el paludismo, tanto en Campo Redondo como en Jaén capital. Dentro de tres meses, a lo sumo, me propongo que Jaén tenga vinculado en su Instituto Provincial de Sanidad un servicio de Hematología para que puedan ser atendidos con mayor holgura los servicios de transfusión de sangre. He sabido por vuestro alcalde el gran esfuerzo que realizáis en la construcción de viviendas para gente humilde y en correspondencia a vuestro esfuerzo, el fondo de protección benéfico social os ayudará para complementar esta obra. Asimismo llegará nuestra ayuda para poner en las mejores condiciones la sala de infecciosos correspondiente al Hospital Provincial y junto a estas mejoras para la capital se creará un centro sanitario y, a ser posible, una maternidad para Beas de Segura. Se completará el material quirúrgico de la Maternidad de Andújar, se abonarán los gastos que se ocasionen para la instalación completa del centro sanitario de Alcalá la Real y, por último, se ayudará también a la construcción de viviendas modestas en Bémez de la Moraleda.

Aprovecho esta ocasión para dar órdenes al jefe provincial de Sanidad a fin de que, en unión de los técnicos que vengán de Madrid, estudien las posibilidades de implantación de los servicios sanitarios en Pontones y en Santiago de la España, así como también en la zona de Cazoria.

Las demás necesidades que se van ofreciendo serán objeto de es-

tudio y de la mayor comprensión a medida que las vaya proponiendo vuestro excelente gestor, nuestro gobernador civil y jefe provincial.

Desde hace tiempo tengo noticias de vuestro proyecto de construcción del Manicomio Provincial y hoy he conocido más detalles por la conversación que he sostenido con el alcalde de Jaén. A pesar de mi falta de conocimientos profesionales en la materia, he de decir que no lo considero exagerado. Las construcciones deben proyectarse pensando siempre en el porvenir.

Y creo que, sin perjuicio de la ayuda que en su día pueda conceder el Estado, próximamente alcanzará medios la Diputación Provincial de solucionarlo.

Ello me trae como de la mano a decir unas palabras sobre el nuevo proyecto de administración local. Dicho proyecto será entregado al Gobierno dentro de unos días. Sin caer en la indiscreción, quiero comunicaros detalles de un proyecto que aún está en gestación, si os dire que ha sido objeto de una larga maduración. En él se ha respetado todo cuanto de bueno ha sido creado nuestra tradición clásica municipalista. Porque nuestra Revolución quiere y sabe respetar lo que es inteligente. Se procura, naturalmente, adecuar la organización municipal a nuestros dogmas y constantemente se ha dirigido nuestro esfuerzo a buscar un aumento patrimonial de las entidades locales que le permita un desarrollo de vida muy superior a los límites estrechos en que hasta el momento actual se ha desenvuelto.

Pero quizá tanto o más interesante que este aspecto es aquel que se orienta hacia la construcción de los pueblos de España con la ayuda del Estado. Tengo la certeza de que hemos de encontrar una fórmula que nos permita dar realidad a aquel reiterado pensamiento del Caudillo de elevar el nivel de vida de los pequeños pueblos que se yerguen rudimentariamente sobre el solar patrio.

Quiero aprovechar esta oportunidad para decirlos algo sobre el orden público. El verme aquí, sereno, tranquilo, viajando por tierras de España, pre-ocupado con vuestras necesidades y con la mejor intención de satisfacerlas, es la mejor prueba de la bondad de nuestra situación. El Caudillo y su Gobierno son lo suficientemente fuertes para no dejarse impresionar por bulos, impaciencias, críticas pasionadas y demás causas torpes. Dispuestos estamos a corregir las manifestaciones aisladas de rebeldía que solo muestran, bien a las claras, la impotencia de quien las produce.

Anteayer he presenciado, junto a la montaña sagrada de Nuestra Virgen de la Cabeza, el emocionante momento de dar sepultura a los comandantes Cortés y Haya. Estos magníficos soldados del glorioso ejército español, representan nuestros inmediatos símbolos de heroísmo y de capacidad de martirio, por Dios y por España. Ante este ejemplo ¿qué hemos de hacer los hombres que custodiamos un legado tan precioso? Si ellos cayeron ofreciendo su vida por la paz, la unidad, la grandeza y la libertad de España, a nosotros no nos queda otra postura digna que la de laborar hora tras hora por los mismos principios que ellos sellaron con su muerte. En tanto, amigos de Jaén, un hombre, un Caudillo, vela en su palacio de El Pardo, las armas de la Patria, las armas de la dignidad nacional y del bienestar del pueblo español. Ayudémosle en la empresa sagrada como un solo hombre.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! — Cifra.

Auxilio Social

DELEGACION PROVINCIAL DE VALENCIA

El próximo domingo, día 22 del corriente, se celebrará el centenario de la Obra con las mismas normas de costumbre.

Solemne acto de constitución de la Cofradía de Pescadores en Gandía

El sábado último tuvo lugar, en el Puerto de Gandía, la solemne constitución de la Cofradía de Pescadores. Al acto asistieron, además de las autoridades y jerarquías locales y del Sindicato Provincial de Pesca, el camarada Agustín Delgado, en representación del excelentísimo señor marqués de Valterra, jefe del Sindicato Nacional de Pesca, y el secretario provincial de Sindicatos, que en ausencia del delegado provincial de Sindicatos le representaba.

Se inició el acto con la lectura, por el secretario provincial de Pesca, del acta de constitución de la Cofradía y de la relación de mandos de la misma. Seguidamente, el jefe del Sindicato Provincial de Pesca, camarada Almeida, se dirigió con concisas y certeras palabras a los concurrentes al acto, resaltándole la trascendencia de la integración de los pescadores constituidos en Cofradía a los Sindicatos y la importancia que su trabajo representa en la economía nacional, ya que después de la agricultura es la pesca la principal fuente de riqueza de España y la cual no alcanza únicamente al pescador, sino que es también la base de un sinnúmero de industrias en las cuales hallan trabajo numerosas familias. Termina exhortándoles a un trabajo fuerte y decidido, no sólo por interés particular, sino porque así lo exige la prosperidad de la Cofradía y de la Patria, cuya grandeza se conseguirá fundamentalmente, no con palabras y frases más o menos hermosas, sino con el trabajo decidido de todos los españoles.

A continuación, el secretario provincial de Sindicatos dirigió la palabra haciendo un análisis de los fundamentos de nuestro sistema económico-sindical, señalando cómo la fuente de inspiración de nuestros

fundadores no fué otra que el amor cristiano, amor que lleva a la unión entre los hombres, basado en su naturaleza espiritual, unión que rigida por una voluntad enérgica, base de toda obra, y con las miras puestas en un fin superior, nos llevan a realizar una revolución como la obrada en España, cuyos efectos, sin las dificultades de la época que atravesamos, nadie honradamente podría negar.

Podrá el mundo pasar mil vicisitudes y crisis pero serán inútiles cuantas soluciones distintas a aquellas que hallaron Ramiro Ledesma y José Antonio se pretenda aplicar para la solución de los problemas sociales, quieran o no reconocer nuestros enemigos o detractores. Porque además nuestra revolución es constructiva, es la que un proyecto, una ordenación social o económica no cabe el que sea combatida porque de ella haga bandera electoral el partido que ocupa el Poder o el que está en la oposición; revolución constructiva, en oposición a la marxista, que es destructora, aniquiladora de todo idealismo de esos principios que en lo terrenal tienen como supremo símbolo a la Patria y en lo ultraterreno a Dios.

Resalta particularmente esta diferencia el camarada Miralles y afirma: Mientras la revolución marxista busca la igualdad reduciendo a todos a la nada, nosotros aspiramos a esta igualdad exaltando los valores espirituales humanos. Termina su alocución el camarada Miralles animándole a vencer las dificultades tan grandes del presente, para lo que cuentan, con la ayuda decidida del Sindicato Provincial de Pesca y C. N. S. provinciales, órganos con los que van a tener un contacto más directo, sin olvidar a nuestro jefe provincial y gobernador civil, que merece el calificativo de valenciano número uno por el interés que se toma por todos los problemas de nuestra región; ni tampoco al jefe nacional del Sindicato de Pesca, excelentísimo señor marqués de Valterra, que tanto cariño siente por todos los problemas de los pescadores, que considera como propios, y cuya labor en tal sentido ha sido, con justicia y a petición de todos los pescadores de España, distinguida con la Medalla de Oro del Trabajo.

Terminado el acto, y antes de regresar a Valencia, el camarada Delgado repartió largamente con numerosos pescadores, cuyas sugerencias prometió poner en conocimiento del jefe del Sindicato Nacional.

La Encomienda de Alfonso X el Sabio, al doctor don Elías Olmos Canalda



El Clero va enciano vuelve a destacarse en el ámbito nacional con esta distinción que acaba de otorgarse a un ilustre sacerdote por el Ministerio de Educación Nacional.

El M. I. Sr. Dr. D. Elías Olmos Canalda ha sido galardonado con la Encomienda de Alfonso X el Sabio, como reconocimiento a su inteligente labor bibliográfica y a sus especiales trabajos llevados a cabo en la obscuridad del estudio constante en el archivo de nuestra Catedral.

Ha merecido elogiosos comentarios de la crítica su magnífico «Catalago de los Códices de la Catedral», obra la más completa, según la opinión de los críticos especializados, de cuantas se han publicado en España y mereciendo figurar entre las mejores editadas en Europa.

Ya es bien conocida la labor de don Elías Olmos, por sus publicaciones apologéticas y sociales y por sus constantes trabajos de aportación a la literatura y a la oratoria sagrada que ha merecido distintas recompensas y altas distinciones, como la Cruz de Beneficencia, que ya ostenta hace 25 años, y que viene a completarse con ésta que ahora le ha sido concedida.

Al felicitar al ilustre prebendado de nuestra catedral, hacemos extensivos nuestros parabienes al Cabildo, al Clero valenciano y al Colegio Mayor de Santo Tomás, donde se formara el doctor Olmos y donde con tanta brillantez cursara su carrera.

Abastecimientos y Transportes

SANCION A UN SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO

Por el excelentísimo señor gobernador civil ha sido impuesta una multa de 250 pesetas al señor secretario del Ayuntamiento de Teresa de Cofrentes, en esta provincia, por dificultar, en términos poco corteses, la labor de un funcionario de la Delegación que intentaba confeccionar el mapa local de abastecimiento de dicho Municipio.

AVISO A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de ultramarinos y aceite de la capital y los municipios industriales y urbanos se personarán a retirar los cupos que se les han asignado, en las oficinas y días que a continuación se indican.

Días 20, 21 y 23.—Comisión delegada de mayoristas de aceite, avenida José Antonio, 6. Agrupación de Mayoristas de Aroz, Mar, 80. Días 21, 23 y 24.—Grupo de importadores y mayoristas de palatas, Pintor Sorolla, 11. Sindicato Provincial de Cereales, Hermanas Chabás, número 2.

AVISO

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su escrito 12 del actual, dispone lo siguiente:

En la campaña de legumbres secas 1944-45, las peticiones de los agricultores solicitando la concesión de legumbres para siembra, se han resuelto, con carácter general, autorizándoles a adquirirlas directamente de los cupos excedentes de otros agricultores.

La circular número 513 que dicta normas para la campaña 1945-46, establece, en su artículo sexto, que los únicos compradores de los cupos excedentes serán las Comisarias de Recursos, Delegaciones de Abastecimientos u organismos en que ellos deleguen, y no será, por lo tanto, posible resolver en la propia campaña, en igual forma, las peticiones para siembra.

Como ampliación a la citada circular número 513 se comunica a V. E. que los agricultores reservarán del excedente de su producción de legumbres, en primer lugar, la cantidad precisa para sembrar en la próxima campaña la superficie que el Ministerio de Agricultura determine; en segundo lugar, para atender necesidades del consumo de familiares y de obreros fijos, quedando el resto, si lo hubiere, para su venta a los organismos que en la citada circular se mencionan.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ayuda, por medio de su Departamento de la Ciudad y el Campo, al cumplimiento de la tradicional industria sericícola

RELIGION

TEMAS EUCARISTICOS

Edad para las primeras Comuniones de los niños

He escrito en mi último número y en otras ocasiones sobre la preparación de los niños para hacer —y precisamente en este ciclo eucarístico— su primera Comunión.

Nada nuevo y original podré decir al tratar de exponer la mente y la doctrina de la Iglesia sobre este tema, limitándome únicamente a divulgar, sintetizando, lo que hay legislado por la Iglesia para memoria de las obligaciones de cada cual.

Quien quiera documentarse en la fuente, nada más sencillo que leer la Enciclica «Quam singulari» de Pío X —el Papa de los niños y de la Eucaristía—, y en ella encontrará ampliamente cuanto, con la brevedad de estas columnas, iremos comentando.

Comienza la Enciclica sacando del Evangelio aquellas escenas, y la figura dulce y bondadosa de Cristo con ellas, en las que los niños son el objeto de la predilección del Salvador: «Dejad que los niños...». «El que no se hiciere como uno de ellos...», etc., etc., para poner de relieve, con rápidos rasgos históricos, el interés de la Iglesia en su cuidado por medio de la Eucaristía. Narra la costumbre habida hasta el siglo XII de administrarla a los pequeñines en el Bautismo y después de las comuniones de los fieles, hasta llegar, con el Concilio IV de Letrán en 1215, al célebre canon 21 sobre la edad de la discreción.

De este punto partimos nosotros para fijar la doctrina que conviene aprender a muchos de nuestros católicos lectores, que, para organizar la primera Comunión de sus pequeños ni la tienen en cuenta, tal vez ni consultan a sus párocos, y, posiblemente, pese más en ellos las circunstancias de edad relacionada con otros hermanitos, algún otro acontecimiento familiar y... ¡qué se yo, si incluso, motivos de trajes, localidad, etc., más que los motivos del cuidado de sus almas y la debida preparación para recibir a Dios!

Se ha concretado la doctrina de la Iglesia sobre el tiempo de comulgar los pequeños en «la edad de la discreción» y como esto es tan elástico, no es extraño que surgieran disquisiciones, abusos y errores. Hubo quien, distinguiendo la edad para la Confesión y para la Comunión, cifraba para la primera «aquella en que ya se pudiera distinguir lo bueno de lo malo, y en que, por lo mismo, se podría pecar» y para la Comunión exigían más edad, «en la que se pudiese tener más completo conocimiento de las cosas de la fe y preparación mayor» con lo que surgían diferentes costumbres y se excluían de los beneficios espirituales de la Comunión a jóvenes y niños ya conscientes, rodeados de los peligros de la juventud y con peligro de su vida interior antes de haber gustado este Manjar divino.

No fué esto solo obra de la ignorancia y de la costumbre, sino que procedía también de un excesivo y ridículo celo y preocupación porque la Comunión se hiciera con todas las garantías de una virtud y limpieza de alma admirables, con lo que se encerraban en el círculo vicioso de adentrarse más en aquello de lo que se quería salir, pues mientras se retrasaba más la Comunión, por buscar con los años más virtud, se alejaban de la inocencia y de ese primer estado de Gracia de los pocos años, que las pasiones, las compañías y las libertades en los jóvenes menguan en sus almas.

No en balde, dice el Romano Pontífice Pío X en su citada Enciclica que «tales excesivas precauciones son restos de errores jansenistas, quienes sostenían que la Santísima Eucaristía era premio, no medicina de la fragilidad humana», siendo todo lo contrario lo que enseñó el Concilio de Trento de que «era antidoto para librarnos de las culpas de cada día y para preservarnos del pecado mortal».

Por estos motivos, hemos de fijar en nuestros próximos comentarios lo que concretamente entiende la Iglesia por «edad de la discreción».

DIA 19. — San Sócrates, San Dionisio, San Vicente, San León, Santa Gálata y Santa Crédula. — Rito semidoble. — Ornamentos blancos. — Misa de infraoctava de la solemnidad de San José. Segunda oración, de la Virgen, y tercera, por la paz. Credo. Prefacio de San José.

CUARENTA HORAS

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián comienza mañana el solemne ejercicio de Cuarenta Horas, coincidiendo con los tres últimos días de la novena a San Francisco de Paula.

Se descubrirá a las siete. El último día —el 21—, a las 10 de la mañana. Misa solemne con sermón.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco de Asís, mañana, el de San Ignacio de Loyola.

SANTA CATALINA Y SAN AGUSTIN

Continúa el solemne novenario en honor de Nuestra Señora de Gracia. Todas las tardes, a las 7.30, exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio, plegaria, sermón y reserva.

SAN JUAN Y SAN VICENTE

Sigue celebrándose con frusitado esplendor el septenario de San José. Por las mañanas, a las 8.30, Misa de Comunión. Por las tardes, a las 7.15, exposición de S. D. M. tributo, ejercicio, sermón y reserva.

ASOCIACION DEL ROSARIO PERPETUO

Esta tarde, a las 7.30, en el gran salón del Colegio Mayor de San Vicente Ferrer, última jornada rosariana con un acto literario en el que intervendrán destacados elementos de la Asociación y el muy reverendo padre Fray Claudio Solano, O. P.

ACCION CATOLICA DE LA PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL Y SAN FELIPE NERI

Por acuerdo de la Junta Parroquial y con la cooperación de las cuatro Ramas, se celebrará, Dios mediante, el viernes próximo, en su salón de actos, Trinquete de Caballeros 2, y a las ocho de la tarde, la segunda conferencia sobre reconstitución de la familia, a cargo de dos miembros de nuestra Rama de Hombres.

Se encarece la asistencia de todos los feligreses y afiliados de A. C.

Orquesta Municipal

El próximo viernes día 20, en el teatro Apolo, a las 19.30, tendrá lugar un concierto extraordinario por la Orquesta Municipal, con la cooperación del eminente pianista Leopoldo Querol, bajo la dirección del maestro J. Lamote de Grignon y con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Quinta Sinfonía» (orquesta), Beethoven.

Segunda parte: «Concierto en la menor», para piano y orquesta (solistas, Leopoldo Querol, Schumann).

Tercera parte: «Concierto en mi bemol», para piano y orquesta (solistas, Leopoldo Querol, Liszt).

Dirección: Maestro J. Lamote de Grignon.

Las localidades podrán adquirirse en las taquillas del citado teatro Apolo.

El jefe provincial irá mañana a Carcagente

Inaugurará la Escuela Profesional «Ramón Laporta»

Mañana, jueves, Día de la Unificación, el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, camarada Ramón Laporta Giró, acompañado de los jerarquías sindicales, se desplazará a la vecina ciudad de Carcagente, para presidir la solemne inauguración de la Escuela para Aprendices de la Madera, y que lleva su nombre, la cual ha sido instalada en dicha localidad por la Obra Sindical Formación Profesional.

La futura escuela funcionará bajo el mando de un director, y un escogido cuadro de profesores enseñará las siguientes especialidades: carpintería, ebanistería, decoración, dibujo artístico y lineal, clases teóricas, entre las que figuran las de religión y política; estas dos últimas estarán a cargo de un sacerdote y de un instructor del Frente de Juventudes. Completan el régimen de la escuela los recreos materiales y espirituales.

De esta manera se tiende a encontrar rápida solución al pavoroso problema de la industria española por falta de mano de obra especializada.

TAURINAS

Segunda actuación de Arruza. — Presentación de Pepín Martín Vázquez. — Reparación de Curro Caro. — Después de la corrida del sábado, ya no volverá a actuar Arruza en Valencia hasta el mes de julio

Por fin van a verse realizados los deseos de la afición valenciana de ver actuar al gran torero sevillano Pepín Martín Vázquez. Es, pues, un indudable aliciente del cartel del sábado la inclusión de ese joven matador de toros, que es figura preeminente en el ambiente taurino actual, y no hay que decir, una vez más, los encendidos entusiasmos que merece la personalidad artística del fenómeno mejicano Carlos Arruza, que tan enorme emotividad ha traído a la fiesta de toros. La expectación ante la nueva actuación de Arruza no es más que una repetición de la que despierta en todas partes; pero es que en el caso de la corrida del sábado tiene, además, ese interés la importante justificación de que ese famosísimo torero mejicano ya no podrá torear en Valencia hasta las corridas de feria, debido al extraordinario número de fechas que tiene comprometidas en otras plazas. Por lo tanto, los aficionados que tan vehementes deseos tienen de

ver cómo torea Arruza, habrán de aprovechar esta ocasión de la corrida del sábado. Como ya dijimos en noticias precedentes, en esa corrida actuará como primer espada el excelente torero madrileño Curro Caro. Y los toros pertenecen a la ganadería sevillana de don Felipe Bartolomé (antes, de Santa Coloma).

Hoy, miércoles, desde las diez de la mañana hasta la una y desde las cuatro hasta las ocho, estarán abiertas las taquillas al público en general para la venta de entradas y localidades para la magnífica y emocionante corrida del sábado.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ayuda, por medio de su Departamento de la Ciudad y el Campo, al cumplimiento de la tradicional industria sericícola

Mirador Valenciano

Una enseñanza

A esta Valencia nuestra, tan entregada a un afán presuroso de renovarse y de trocar su vieja silueta provinciana por aires y dimensiones de urbe actualísima, le viene muy bien la lección y el ejemplo implícitos en la exquisita exposición que el Instituto Francés en España celebra ahora en la Asociación de la Prensa.

Todo no ha de ser quemar cada día los recuerdos de la víspera con la misma alegre despreocupación de quien quema una falla. Una ciudad viva, una ciudad que no ha perdido la juventud, es una ciudad que se renueva y actualiza a cada paso, viviendo el hoy de cara al mañana. Pero una ciudad fina y sutil que sabe de delicadezas frágiles y espirituales, es una ciudad que sabe archivar sus recuerdos no para dejarse vencer por su fuerza paralizante, sino para conservar en la memoria los rasgos de su preterita fisonomía y la pequeña anécdota doméstica de su pasado, bello y sugerente por el solo hecho de ser pasado.

La exposición del Instituto Francés lleva este título: «Un siglo de vida parisina a través del grabado». Y constituye una deliciosa síntesis de todas las leves menudencias que, juntas, tejieron el semblante del París de la última centuria, desde los días en que preludiva el romanticismo hasta unos años antes de la actual contienda. La vida familiar, las modas masculinas y femeninas, los hábitos ciudadanos, los tipos populares, las reacciones de la gente ante los progresos de la técnica, la gracia y el humor, las tertulias, las aficiones, los comercios, el teatro, todo son rasgos que nos ayudan a revivir en la imaginación cómo fue la gran ciudad en un pasado inmediato; y lo logran con tanta o mayor precisión que las documentadas monografías o los libros de memorias.

¿No resultaría interesante trasladar esta experiencia a nuestra ciudad? El material aprovechable escasearía en relación con el que ahora vemos relativo a la gran ciudad francesa; pero hay en Valencia una gran cantidad de grabados, litografías, croquis, bocetos o apuntes realizados por sus artistas, e incluso fotografías, que dan la medida de la gran metamorfosis que se ha operado en ella de un siglo a acá. Sin embargo, todo ese caudal de pequeños y sabrosos documentos está disperso o cejado. Tenemos, sí, las «Memorias de un Setentón» del infatigable Llorente, pero nos falta una versión gráfica de la evolución de la ciudad en sus costumbres, en sus gentes y en su misma traza monumental. Y esa versión se puede realizar con pulcritud y buen gusto.

El ejemplo que nos ofrece el Instituto Francés con su exposición es digno de ser seguido. — J. O.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

SERVICIO DE INSPECCION

Todos los jefes locales del Movimiento y Alcaldes que deseen retirar los ejemplares del libro donde se recopilan las conferencias pronunciadas en el Consejo de Perfeccionamiento, celebrado en esta capital, pueden retirarlos de esta Jefatura Provincial (Administración) o enviar persona autorizada a tal efecto, ateniéndose al contenido del oficio circular 5.320.

Por este servicio se han efectuado visitas de inspección a las Jefaturas Locales y Servicios de los pueblos de Montichelvo, Ayelo de Rugat, Castellón de Rugat, Salem Palomar, Alhórras, Sempere y Benisueva.

Programas de Radio

Radio Valencia

Esta noche: A las 9, Micrófono para todos. Actuación de artistas noveles; 9:45, selección de «Rumbo a piques»; 10:10, Noticiero deportivo; 10:15, Radio Nacional de España; 10:45, retransmisión teatral. Mañana sobremesa: A la 1, Servicio meteorológico de la III Región Aérea; 1:10, Album de solistas: Leopoldo Querol; 1:45, Ritmos y melodías, con la orquesta Dolz para radio; 2:30, Radio Nacional de España; 3:10, El disco nuevo; 3:15, Recordando a Jan Kiepura; 3:30, «En el rincón de los libros», por José Antonio de Alcedo; 3:45, selección de «Pincos».

Radio Mediterráneo

Para esta noche: 9, Oyendo a Jascha Heifetz; 9:15, fragmentos de películas, Hollywood baila; 9:40, La Voz de Mediterráneo; 10:10, Los cinco minutos del deporte; 10:15, Radio Nacional de España; 10:45, velada de ópera, «Carmen», de Bizet.

Sobremesa de mañana: A la 1, selección de «El perfecto caballero»; 1:30, Manolo Bel y su orquesta; 2, Chispas al éter; hechos y dichos mundiales, por Juan Granell; 2:30, Radio Nacional de España; 3, «Periquitos», semanario infantil, por D. Pirri; 3:30, selección de «La Gitanilla», cantado Estrellita Castro; 3:45, selección de «El sombrero de copa».

TARJETA DE ACCION CATOLICA

El Prelado ha promulgado la campaña de tarjeta para 1945. La tarjeta de Acción Católica es el único medio de sostener las obras generales del apostolado de la Acción Católica.

GACETILLAS

«LO RAT-PENAL»

Exposición de Pintura de artistas juveninos.

Siendo grande el número de inscripciones recibidas en esta Secretaría y para el buen orden de la Exposición, se recuerda a todas las señoras inscritas que deberán entregar sus obras hasta el 21 de los corrientes por la tarde, donde se les dará el recibo correspondiente.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

Préstamos para la construcción de viviendas.

El «Boletín Oficial del Estado» del día 11 del corriente mes publica una orden del Ministerio de Trabajo del día 5 de abril del año 1945, en la cual se fijan las normas para la concesión de los préstamos a que se refiere la Ley de 25 de noviembre de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 332 de fecha 27 noviembre 1944 y Orden de 7 de febrero de 1945, publicada asimismo en el «Boletín Oficial del Estado» número 42 de fecha 11 de febrero de 1945 y rectificada según consta en el «Boletín Oficial del Estado».

GOBIERNO CIVIL

A los efectos de lo dispuesto sobre modificación de tarifas de gas en el «Boletín Oficial de la Provincia» de 11 de febrero de 1943, en cuanto se refiere al cobro por la Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, S. A., de los mínimos de consumo, se pone en conocimiento del público que, según informe de la Delegación de Industria, el promedio horario de servicio de gas durante el pasado mes de marzo ha sido de 670 horas diarias, y el mínimo autorizado que deberá cobrar a sus abonados la citada empresa con relación a dicho mes será:

- Contadores de tres mecheros, 3'39 metros cúbicos.
- Y simplificando para la facturación, 3.
- Contadores de 5 mecheros, 5'65.
- Y simplificando para la facturación, 6.
- Contadores de 10 mecheros, 11'31.
- Y simplificando para la facturación, 11.
- Contadores de 20 mecheros, 22'63.
- Y simplificando para la facturación, 22.
- Contadores de 30 mecheros, 33'95.
- Y simplificando para la facturación, 34.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Campaña de higiene, en Cullera

La Sección Femenina de Cullera, dentro de la semana de fiestas que se celebra en aquella localidad, ha organizado un Concurso de bebés e Inauguración de la Campaña de Higiene, teniendo lugar ambos actos el día 14 del corriente en un teatro de la ciudad cullerense.

El alcalde y Jefe local, camarada Ribera Brás, aportó todo su apoyo para el mejor éxito de este simpático acto. Seis premios en metálico había destinado para aquellos niños que lo obtuvieran y varios lotes de arroz para todos cuantos acudirán al Concurso.

Presidió el alcalde, quien con breves y acertadas palabras indicó el motivo de la celebración de un certamen tal e hizo la presentación del doctor Filgueira, conferenciante aquella tarde.

El doctor Filgueira, con frase feliz, habló de los significados de los concursos y campañas de Higiene que organiza la Sección Femenina y su conveniencia.

A continuación, los niños inscritos al Concurso fueron examinados por un Jurado médico, compuesto por los doctores Alascio, Delegado local de Sanidad; Garrido Pérez-Cubillo, y Filgueira.

Hecho público el fallo del Jurado, el doctor Alascio explicó a los presentes las condiciones que se habían tenido en cuenta para la adjudicación de premios.

Al acto asistieron, además del Jefe local y alcalde, la Delegada local de la S. F., Regidora de Divulgación y A. S. S. del Distrito 8 y 9 de la capital, y una camarada del Departamento de Prensa y Propaganda.

Propaganda en representación de las Regidoras Provinciales respectivas, y otras jerarquías locales del Movimiento.

CURSO DE MANDOS MENORES

Ayer tarde, a las siete de la tarde, tuvo lugar en el Salón de Actos del Distrito 2, sito en la calle de Luis Vives, núm. 3, la inauguración de un Curso para Mandos Menores, que tendrá 14 días de duración.

Durante este tiempo se harán las siguientes clases: Religión, Nacionalidad y Doctrina de Mandos, Organización del Servicio Social, Cultura General, Pedagogía, Pecuicultura, Químico, Organización Teórica y Práctica.

LA JUSTICIA

Señalamientos para el día 20 de abril de 1945:

DESPIDO.—Bienvenido García María contra Vicente Badía Sanromán, Letrado, señor Frigols.

DESPIDO.—Estanislao Guillém Lucas contra José Ruiz, Letrado, señor Vidal.

SALARIOS.—José Granell Casans y Vicenta Greses Boira contra Vicente Bonera Trencó, Letrado, Defensa del Productor.

SALARIOS.—Saturnino López Salinas contra Miguel Ronda, Letrado, señor Dasi.

SALARIOS.—Bautista Cutnca Donet contra Jaime Sanchis y José Milla Beller, Letrado, señor Vidal.

SALARIOS.—Adelaida Peiró Julio contra Nicolás Lapeire Sáez de Juano, Letrados, señores Frigols e Ibáñez-Rizo.

DESPIDO.—Francisco Ricart contra José Antonio Noguera, S. A. Letrado, C. N. S.

CRISIS DE TRABAJO.—Delegación del Trabajo contra Vicente Mir Muñoz, Letrado, C. N. S. y don Juan Ramírez.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRASPORTES Y COMUNICACIONES.—OFICINA DE COLOCACION

Los obreros inscritos en el censo de paro que les interese trabajar fuera de la provincia, con el jornal de 20 pesetas diarias, alojamiento y economato, que se personen urgentemente en esta oficina de colocación.

VICESECRETARIA ORDENACION SOCIAL.—ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Compensación número 80.—Para trabajar en las obras hidráulicas de Sellent de Gallego, con la empresa «Energía e Industrias Aragonesas, S. A.», precisándose 150 peones, 7 albañiles, 20 mamposteos y 8 herreros.

Compensación número 85.—Para trabajar en la construcción de la carretera de Lascure y Herrerías de Calvera (Huesca), se precisan 50 peones.

Compensación número 89.—Para trabajar en empresa metalúrgica «Palacios», de León, se precisa tornero mecánico de primera.

Compensación número 94.—Para trabajar en Segovia se precisan dos oficiales canteros.

Compensación número 83.—Se precisan mil peones para trabajar movimiento tierras, trabajos hormigón y carreteras. Contratos tres meses máximo. Jornal, 20 pesetas diarias, más primas producción. Alojamiento en campamentos. Empresa suministra comida precio módico.

Los productores en paro que les interese, podrán informarse de las condiciones en el Sindicato correspondiente.

Compensación número 81.—Para trabajar en esta provincia, se ofrece de Ma-

HACE UN CUARTO DE SIGLO

18 DE ABRIL DE 1920

Se conocieron nuevos datos sobre los daños ocasionados por el vendaval descomulgado el día anterior.

En el cauce del río arrancó el huracán casi todo el arbolado, cayendo algunos de los más corpulentos en el andén de la Alameda. El vapor inglés «Castalia», de 10.000 toneladas, que se hallaba atracado en el muelle, rompió las amarras y fue lanzado contra el transversal de Poniente, causando graves averías y originando importantes desperfectos en el muelle y en la verja de la estación sanitaria. En la calle de En Sanz arrancó el viento una claraboya de una casa, cayendo a la calle e hiriendo a dos transeúntes. En una línea de la plaza de la Constitución se hundió una chimenea y los sitios públicos fueron arrancados las vallas anunciadoras.

Se recibieron noticias por diferentes conductos de que en Játiva tuvo lugar un interesante descubrimiento arqueológico, habiendo salido para el lugar del hallazgo el director del Museo, el gobernador civil y algunos catedráticos.

Al dramaturgo don Angel Guimerá, huésped por unos días de Valencia, se le ofreció en los Viveros una fiesta valenciana, figurando entre los organizadores los notables artistas Benlloch y Píllot, el presidente del Circulo de Bellas Artes y el de «Lo Bat-Pat».

Los elementos que integraban una tribu húngara que se hallaba acampada en el cauce del río Tarrá, compuesta por tres numerosas familias, fueron ferocemente resultando heridos en la refriega cinco hombres y tres mujeres, que fueron asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones graves.

La Asociación de la Clase Media hizo público, para conocimiento de sus asociados, que podían comenzar a retirar hasta diez kilos de arroz, a razón de 65 céntimos el kilogramo.

árid fotograbador, con dieciséis años de práctica.

Compensación número 91.—Para trabajar en Borjas Blancas (Lérida), con empresa «La Forestal de Urgel», se precisa jefe maquinista para máquina redonda, con conocimientos de fabricación cartónaje. Sueldo, 1.000 pesetas, previa prueba satisfactoria.

Compensación número 92.—Se precisa taquimecanógrafo competente, para trabajar con empresa de Lérida. Sueldo, 600 pesetas mensuales, más alojamiento y manutención.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Todos los ambulantes establecidos con anterioridad a 1936 que tuviesen solicitada la Tarjeta de Algodón, se pasarán por este Sindicato a la mayor brevedad posible para comunicarse un asunto de gran interés.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Grupo Lanar en producción.—Racionamiento de pulpa de remolacha para el presente mes.

Los ganaderos encuadrados en el Grupo Lanar en producción, de este Sindicato, podrán pasar a retirar el cupo de remolacha que les ha sido asignado para el presente mes, todos los días hábiles, de diez a trece horas.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de todos los industriales marroquinos, que hoy miércoles, a las 19 horas, deben personarse en este Sindicato, sito en la avenida Marqués de Sotelo, 4, sexto piso, para tratar de un asunto de sumo interés.

TRASPASOS

FARMACIA, dispongo para traspasar en pueblo. Para información, JOAQUIN BERIS, En Llop, 2.

VARIOS

REPRESENTACIONES. Solicito para Navarra, firma solvente, con preferencia productos de marca. Dirigirse número 5.829, Publicidad Elso, Avenida General Franco, 15, Pamplona.

SOCIO CAPITALISTA hace falta para desarrollar negocio productivo en el Norte. Dirigirse, C. Ugarte, 68 Santander.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

MOTORES eléctricos

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damian Rodríguez, Apartado, 732 Bilbao.

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

25 Cts. AÑO Y | VALENCIA, MIÉRCOLES 18 DE ABRIL DE 1945 | Dirección, administración y talleres Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN JAEN

"El nuevo proyecto de administración local será entregado al Gobierno dentro de unos días"

"Se ha respetado cuanto de bueno había creado nuestra tradición clásica municipalista"

"Nuestro esfuerzo se dirige a un aumento patrimonial de las entidades locales que les permita un desarrollo de vida muy superior a los estrechos límites que ha tenido"

Reitera la inmejorable situación del orden público

Jaén, 18.—Discurso del ministro de la Gobernación en el acto inaugural de la Institución Provincial de Maternología y Puericultura:

«Doctor Benedicto: Un magnífico pago he recibido en el día de hoy. La cifra estadística que habéis repetido en este acto revela con elocuencia el mejoramiento operado en la provincia de Jaén por el esfuerzo de los sanitarios. ¡Qué mayor satisfacción puede recibir un ministro que la de ver fructificar, por la inteligente y rápida labor de sus colaboradores, lo que él proyectó con la sincera intención de servir a España y a su Caudillo!

Como decía el señor gobernador civil en su discurso, en el mes de diciembre último, hace escasamente cuatro meses, yo atravesé las tierras de Jaén y no pude llegar hasta la capital, contra mi voluntad, porque otras atenciones más preferentes me reclamaban. En aquella ocasión yo iba camino de Almería con fecha y en ocasión inaplazables. Pero yo dije a vuestro gobernador civil que en la primera oportunidad que se me presentara tendría la satisfacción y honor de visitaros. Y la oportunidad ha llegado en el día de hoy.

En las horas de la mañana he asistido en Andújar a los actos celebrados en el Instituto de España y Vilaoslada. De entonces acá he procurado cambiar impresiones con las autoridades de Jaén, y tengo la seguridad, sin presunción, de que conozco vuestros principales problemas, con información suficiente para buscar las mejores soluciones.

Nos reunimos aquí para inaugurar el primer Instituto de Maternología y Puericultura de España. Este nuevo servicio ha surgido bajo la aplastante experiencia de la estadística. La mortalidad infantil señalaba a Jaén pagando el mayor tributo de las provincias de España. Como acabáis de oír de labios del doctor Benedicto, el año 1940 arrojaba la cifra de ciento setenta por mil nacidos, y aunque en el año 1942 la cifra bajó a 137 por mil. Incluso los datos parciales obtenidos durante el último año indican también una mejoría; el problema era inquietante y siguiéndolo. En la actualidad nada de particular tiene que rayamos reforzado nuestra lucha contra dicha morbilidad en la provincia de Jaén.

estableciendo las maternidades en Andújar, Ubeda, Baeza, Martos, Alcalá la Real, Villanueva del Arzobispo y Villacarrillo, y que ahora culminamos nuestra obra con esta institución de maternología y puericultura, sin perjuicio de seguir creando en los pueblos nuevas maternidades en la medida que nuestras posibilidades económicas nos permitan.

Este Instituto de maternología nos dará el instrumento de sanidad necesario para educar a las madres, que siendo todas buenas por concepto, pueden ser mejores si se les ilustra suficientemente sobre los medios de cumplir su augusto destino. Estas madres, perfectamente preparadas, servirán de instructoras y visitadoras en los pueblos rurales, extendiendo así entre las gentes del campo sus buenos servicios en favor de la salud de los pequeños.

Aun estoy bajo la impresión satisfactoria que me ha producido este nuevo centro: su traza, digna, su inteligente distribución, la calidad de su factura y los cuidados de su instalación, hacen de este nuevo centro un instituto modelo. Por todo ello, felicito muy

(Continúa en 4.ª página)

Von Papen está en una ciudad francesa

París, 18.—Von Papen, su hijo y su cuñado, se hallan en una ciudad francesa desde el domingo pasado, declaran los círculos autorizados parisinos. Viven en una casa particular y se les ha visto paseando por el jardín.—Efe.

Los aliados se lanzan al asalto de Magdeburgo

Leipzig está envuelto desde el oeste y el sur y Nuremberg casi cercada

En la región de Hof, están a seis kilómetros de la frontera checoeslovaca

En el Ruhr sólo queda una bolsa que mide 200 kilómetros cuadrados

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 18.—El comunicado oficial de hoy dice:

Las fuerzas aliadas, al sur de IJsselmeer, en Holanda, han conquistado Bernevelde y Vootuizen, ocupando también Apeldoorn, en el norte de Holanda; hemos conquistado Harlingen, y limpiado los últimos focos enemigos en Groninga.

Al norte de Friesoythe, en Alemania, hemos establecido una cabeza de puente sobre el canal de Kusten, contra la cual el enemigo ha lanzado dos contraataques infructuosos.

Al sur de Hamburgo, unidades blindadas han avanzado a través de la llanura de Luxemburgo y conquistado Echeverdingen y Esstorf. Continúa la lucha en Velzen, pero hemos conseguido avanzar más allá de la localidad hacia el noroeste.

Nuestra infantería y nuestros blindados se han lanzado al asalto contra Magdeburgo, después de un intenso bombardeo artillero y aéreo por bombarderos medios, ligeros y cazabombarderos.

En la región de la cabeza de puente al sur de Magdeburgo, nuestras fuerzas situadas al este del Elba han rechazado un intenso contraataque y han destruido de 15 a 20 tanques enemigos de un total

de 30 aproximadamente que intervinieron.

No hubo cambios en la región de Dessau, donde tropezamos con resistencia, tanto por parte de los paisanos como de las tropas alemanas. Más al sur nuestras fuerzas avanzaron hasta Bitterfeld, donde han sido contenidas por los tanques

Liberación de un as de la aviación británica

Le faltaban las dos piernas y había intentado escaparse tres veces

París, 18.—El "as" de la aviación británica, comandante Douglas Bader, a quien le faltan las dos piernas y que había intentado escaparse tres veces de distintos campos de prisioneros en Alemania, hasta que le quitaron sus piernas de aluminio, ha sido liberado por las tropas aliadas.—Efe.

La primera línea aérea entre EE.UU. y España será inaugurada en los primeros días de mayo

La casa Douglas ha concedido prioridad a los pedidos de España sobre los de los demás países

Los técnicos norteamericanos visitan el campo que se construye en Torrejón de Ardoz

Madrid, 18.—La Comisión de técnicos de aeronáutica norteamericana que ayer llegaron a Madrid, han visitado el campo que se construye en Torrejón de Ardoz y eligieron las magníficas instalaciones, entre las que se encuentra una red de túneles neumáticos para pruebas de aviones en vuelo, talleres y un edificio destinado a una Escuela de Aeronáutica. El objeto de la visita de estos técnicos es estudiar la posibilidad de llevar a la práctica, por lo que se refiere a España, los acuerdos recientemente ultimados con los Estados Unidos, para la inauguración de nuevas líneas aéreas entre los dos países.

En el curso de las conversaciones que estos técnicos han celebrado con los directores generales de Aviación civil, coronel Bono; de Infraestructura, coronel Vives, y de Protección de vuelos, teniente coronel Azcárraga, ha sido tal la identidad de puntos de vista de ambas partes, que se han simplificado enormemente los trámites y, como con-

secuencia de ello, la primera línea aérea entre Estados Unidos y España será inaugurada en los primeros días del próximo mes de mayo, en período de ensayo. Estos comisionados han realizado el viaje en aparatos «Douglas C-3» y «Douglas C-4», que son precisamente los tipos que España ha adquirido para estas líneas y que se recibirán en breve plazo, puesto que esta casa norteamericana ha concedido prioridad a los pedidos de España sobre los de los demás países.

Los técnicos norteamericanos han expresado su satisfacción por la magnífica conservación de los aparatos «Douglas» que actualmente se utilizan en España y las obras de adaptación que se han hecho en los mismos para obtener el máximo rendimiento. Han visitado también El Escorial, Toledo y otros pueblos y, en el día de hoy, han continuado sus reuniones con los técnicos españoles. Mañana marcharán con dirección a Londres y Washington.—Cifra.

COMIENZA LA FERIA DE SEVILLA

Se encuentran en la capital andaluza los ministros de Hacienda, Ejército, Agricultura, Trabajo y Obras Públicas

Esta mañana ha llegado la señorita Carmen Franco

Sevilla, 18.—Ha comenzado la feria con tiempo caluroso y el cielo algo nublado. No se cabe en la ciudad y la afluencia de forasteros es como nunca. En las últimas cuarenta y ocho horas han entrado millares de ellos por todas las líneas y carreteras. Se encuentran en Sevilla elementos destacados de la intelectualidad española, del periodismo y de las artes. También han llegado numerosas personalidades lusitanas y una comisión militar de dicho país, presidida por el general Cintra.

También se halla en Sevilla el duque de Alba y su hija la duquesa de Montoro que, cuando pasen las ferias, se trasladarán al pueblo inmediato de Olivares para recibir un homenaje popular. A la hija del duque de Alba le será entregado un pergamino con el nombramiento de camarera mayor honoraria de la cofradía de la Vera Cruz.

Están en Sevilla asimismo los ministros de Hacienda, Ejército, Agricultura, Trabajo y Obras Públicas; el director general de Turismo, subsecretario de la Presidencia, subsecretario de Hacienda, primer secretario de las Cortes españolas y el director general de la Guardia civil, muchos elementos de la nobleza y varios diplomáticos. La feria presenta maravilloso aspecto. Han sido instaladas más de trescientas casetas y se han colocado más de cien mil bombillas eléctricas.

Las casetas de características típicas andaluzas abundan más que otros años. Montar la feria ha costado este año, en cifras redondas, unas ochocientas mil pesetas. Las nuevas mejoras decorativas han importado doscientas veintidós mil pesetas; cuatrocientas mil, el alumbrado, y otras cifras menores, para reposición de lonas destinadas a casetas, banderas, gallardetes, mástil, banderas, etc.

En el rodeo entró abundante cantidad de ganado corriente y abunda el mular. Durante la mañana se han tanteado los precios, sin formularse transacciones. Los precios del ganado están muy altos. La feria exposición de ganado selecto se ha inaugurado con asistencia de los ministros, representantes de la cría caballar y otros organismos del Estado, del Municipio y de la Diputación Provincial, corporación esta última, organizadora del certamen. Concurren al mismo expositores de todas las regiones españolas de mayor tradición ganadera, predominando los lotes selectos que han mandado Andalucía y Extremadura.—Cifra.

LLEGA LA HIJA DEL CAUDILLO

Sevilla, 18.—Ha llegado en automóvil la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, que pasará aquí los días de Feria. En el hotel donde se hospeda ha sido cumplimentada por las autoridades y jerarquías.—Cifra.

(Continúa en 4.ª página)

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

FIESTA DE LA UNIFICACION

Mañana, día 19, conmemoración del octavo aniversario de la publicación del Decreto de Unificación, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ONCE horas, y, acto seguido, ante la Cruz de los Caídos, en la Plaza de la Virgen, se dará lectura al antedicho Decreto. Al acto están invitados y asistirá, tirán las autoridades y Jerarquías de Valencia.

Se recuerda a todos los afiliados del Movimiento, su obligación de asistir a dichos actos y esta Jefatura Provincial se complace en invitar al pueblo de Valencia para que, con su presencia, dé mayor realce a la fiesta conmemorativa de la integración y unificación de las fuerzas políticas cooperantes en la salvación de la Patria.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO